Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 1

course ?

Alois a 17  petites| A tous les deux, ils ont 3 petites voitures. | ®
voitures, Victor en a 14. . . .

1 Combien en ontdls A tous les deux; ils ont 33 petites voitures. | ®®
tous les deux ? A tous les deux; ils ont 31 petites voitures. ©®®
DEINS LA L, [ y a 4 Lamaison la plus basse a une hauteur
maisons voisines. L'une a 4o 12 °
une hauteur de 7 m, une ¢ lom.
autre a 12 metres de .

2 haut, une troisieme a 13| Lamaison la plus basse a une hauteur
m de haut et la quatriéme de 11 m.

a une hauteur de 11 m.

Quelle est la hauteur de| 14 maison (a plus basse a une hauteur

la maison la plus de 7 m. ooo
basse ?

Un commergant vend une| Le nouveau prix de lencyclopédie est de 145 o
encyclopédie 115 euros. €

décide de faire un rabais . .

3 de 30 euros. Quel est le L€ nouveau prix. de lencyclopédie est de 85 € oo
nouveau prix de . . p
lencyclopédie ? Le nouveau prix de Lencyclopédie est de 95 € oo @
Alois pése 29 kg et Victor La balance indique 5 kg. °
24 kg. lls montent tous les .

4 deux sur la balance. La balance indique 27 ky. oo
Quelle masse la balance La balance indique 53 kg. OO
indique-t-elle ?

Zoeé a 25 bonbons. Elle en I reste 32 bonbons & Zot. *

5 mange 7. Combien lui en Il reste 18 bonbons a Zoé. (Y

t-il ?
reste-t-il % Il reste 7 bonbons a Zoé. 'Y Y
Une course de velo g, longueur totale de la course est de 357 Rm| ®
comprend deux étapes ':
une de 127 km et une

6 autre de 230. Quelle est La longueur totale de la course est de 123 km| ®®
la | | I
a longueur totale de la La longueur totale de la course est de 257 km | ® @ ®

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

La quantité de mélange dans le réservoir

Dans un grand réservoir, est de 715 litres *
on a mélangé 35 litres ' : .
7 d'huile et 750 litres| La quantité de mélange dans le réservoir
. o0
d'essence. Quelle est de 785 litres.
quantité de mélange y a- e . . .
t-il dans le réservoir ? La quantité de mélange flims[e TESETVON | g @@
est de 600 [itres.
Un ascenseur est au 19° L'ascenseur arrive au 26 étage. ®
8 JEge |l eesgeml ee 7 L'ascenseur arrive au 13° étage. o0
étages. A quel étage
arrive-t-il ? L'ascenseur arrive au 12° étage. ooo
Au jeu de l'oie, mon pion| Je vais avancer mon pion sur la 12° case. =~ ®
est sur la case 17. Je 9e vai or . g 22° oo
9 lance le dé et j'obtiens 5. ¢ vais avancer mon pion Su case.
Sur quelle case v?als-je Je vais avancer mon pion sur la 27° case. ©®®
avancer mon pion 7
Dans ma classe, il y a 28 Iy a 37 éleves dans cette classe. °
eleves. Dans la classe
1 O voisine, il 'y en a 9 de  1fyg 19 éRves dans cette classe. oo
moins. Combien y a-t-il
dilloes Gkl SR Ily a 21 éléves dans cette classe. (Y Y
classe ?
Alois, Etienne et Victor I[y a 23 €dans le porte-monnaie
ont chacun un porte dFtien o
monnaie. Dans un porte ne.
monnaie il y a 14 €, dans )
1 1 un autre 23 € et dans I[ya36€dh133(eporte—monnaze oo
celui d'Alois 36 €. Etienne d'Etienne,
a plus d'argent que Victor.
Combien y a-t-il d'argent I[y a 14 € dans le porte-monnaie
dans le porte monnaie A Etienne. eeo
de Etienne ?
La Loire a une longueur| La longueur du Rhbne est de 1228 km.  ®
de 1 020 km. Le Rhoéne ~
1 2 est plus court de 208 km. La lbngueurJuRﬁone est de 912 kpn. oo
Quelle est la longueur La longueur du Rfibne est de 812 km. | o®e

du Rhone ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 2

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

_ _ Victor a maintenant 48 billes. °
Victor a 36 billes. Il en
gagne 12. Combien en a- Victor a maintenant 24 billes. o0
t-il maintenant ? . . .
Victor a maintenant 44 billes. (XY
Le prix du vélo dans le second magasinest|
Un vélo colte 160 €. Dans de 135 €
un autre magasin, il est : . :
moins cher de 25 euros. LBPM({U 'VBlb dans le SeCond—mdgdSln est oo
Quel est la prix du vélo de 185 €
dans ce second . . .
magasin ? Le prix. du vélo dans le second magasin est oo
de 115 €.
Alois et Victor jouent a . ,
rester sous l'eau le plus Victor est resté 17 secondes sous Leau. °
longtemps possible. Alois a
tenu 35 secondes et Victor|  qfirsor pst resté 53 secondes sous leay. | ©®
18 secondes de moins.
Combien de temps Victor ] ,
‘ai 36 € maintenant. °
J'avais 51 €. Ma mére m'a J €
donné 15 €. Combien ai-je J'ai 66 € maintenant. o0
d'argent maintenant ? . .
d J'ai 156 € maintenant. o000
A la créche, il y a 25 I[y413garf0nst‘lﬁl5féCﬁe. o
enfants. 13 enfants sont \ \
des filles. Combien y a-t-il I[y a 38 gargons a la créche. oo
de garcons a la créche ? I[y a 12 gargons d [a créche. (Y Y
A la patisserie, j'hésite
entre plusieurs gateaux : Le gdteau que j'ai acheté coiite 11 € ®
une tarte a 11 euros, une
bliche a 16 euros et un
feuillete glacé a 19 euros. Le gdteau que j'ai acheté coiite 16 € Y )
Finalement je n'ai pas
choisi le plus cher, ni le
moins cher. Combien le o . , A
Le gdteau que j'ai acheté coiite 19€ | ®0®

gateau que j'ai acheté

colte-t-il ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Dans un magasin, jai le Le second livre coiite 20 € °
choix entre deux livres. Le
7 premier codte 26 € et le Le second livre cofite 156 € o0
second coute 6 € de plus.
Combien le second N
coiite-t.il ? Le second livre coiite 32 € oo0
Je viens de lire un roman de Le second‘tomepossédé 3821,4535 Y
785 pages. Il comprend .
8 deux tomes. Le premier Le second tome possedé 1388 pages o0
tome a 403 pages. Quel est
le nombre de pages du Le second tome posséde 318 pages ooo
second tome ?
Victor et Zoé viennent de Z0é a 28 timbres. °
commencer une collection )
de timbres. Victor a 45 i .
9 timbres, Zoé a 17 timbres Zoé a 61 timbres. o0
de plus que Victor.
Combien Zoé a-t-elle de , .
timbres ? Z0é a 62 timbres. (YY)
La masse de vaisselle dans [a caisse est de o
Une caisse pleine de 133 /ég
vaisselle pese 126 k9. La| £4 masse de vaisselle dans [a caisse est de
1 O caisse vide pése 7 Kkg. 123 [ ] )
Quelle masse de vaisselle k.g
yat-ildanslacaisse ? | £;masse de vaisselle dans [a caisse est de oo
119 kg
j‘_ait_ un petit elt_ un grot_si 47 000 mots sont définis dans mon gros o
ictionnaire. e peti . .
dictionnaire donne les dictionnaire.
définitions de 35000 mots. 23 000 mots sont d.e:ﬁ'nis dhng mongros
1 1 Le gros dictionnaire propose ficti . o0
12000 définitions de plus. icLionnaire.
Combien de mots sont 7 a3
définis dans mon gros 36 200 mots SOTlt d%ﬁms dhmmon‘gms 000
dictionnaire ? dictionnaire.
Un petit pont est limité aux . .
véhicules de moins de Son camion pesait 35 650/{3 -
35000 kg. Un chauffeur a da
changer de route car son : . PPY
1 2 camion pesait 650 kg de Son Caucrppesait 34 350@
plus que le poids autorisé.
Sl R G Son camion pesait 36 500 kg ooo

pesait-il ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Série 5 groupe 3

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

de fer ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

température pour le faire fondre.

Il'y a 10 ans Victor pesait|  Victor a grossi de 67 kg en 10 ans. °
53 kg. Il pése maintenant . . P
1 57 kg. De combien de kg Victor a grossi de 14 Rg en 10 ans.
a-t-il grossi en 10 ans ? Victor a grossi de 24 Rg en 10 ans. | @@ ®
Mon ami et moi nous — afon ami est armvé a la page 112 J
lisons le méme livre. Je
2 suis arrivé a la page 127. |l Mon ami est arrivé a la page 142 o0
a lu 15 pages de plus que
moi. A quelle page est-il g/, 100 oot arrivé a [ page 105 (Y Y
arriveé ?
Victor est plus &gé que Etienne a 8 ans. °
Etienne, mais est plus
3 jeune que Alois. L'un a 9 Etienne a 9 ans. CY )
ans, un autre 10 ans et
I'qutre 1" ans. Quel est Etienne a 11 ans. 000
I'age de Etienne ?
Le 1er janvier, la| La température a Dakar ce 17 Janvier était A
température était de 7°C a de 12 °C.
el S lere. A DEber (@l o température d Dakar ce 17 janvier était
4 senégal), il faisait 19°C de £ 26 °C oo
plus. Quelle était Ila ’
température & Dakar ce La température d Dakar ce 17 janvier était
L o000
1°" janvier ? de 0 °C.
La montgolfiére est montée de 450 métres. e
Une montgolfiere passe de tgolfier
5 850 m d'altitude a 1300 m|  La montgolfiére est montée de 2150 .o
d'altitude. De combien de metres.
¢ - e ?
metres est-elle montee La montgolfiére est montée de 850 métres. o0 ®
Le fer fond & 1510 degrés. Il faut monter de 260 degrés la -~
Un morceau de fer est température pour le faire fondre.
dans un four qui atteint déja .
6 1250 degrés De combien Il faut monter de 2760 degrés la oo
de degres faut-il monter température pour e faire fondre .
la température pour
faire fondre ce morceau Il faut monter de 140 degrés la coe
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Au cross du college, Alois La place d'arrivée de Victorest [a 42.
est arrivé 27°. Victor est . . . p

7 arrivé 15 places derriére. L‘.apllzce darivée de Victorest a 17", | @@
Quelle est 1a place 1, place darmivée de Victorest s 13, | o0e
d'arrivée de Victor ?

Une salle de spectacle 283 fauteuils ont été rajoutés. °
comportant 120 fauteuils a . vz o+ oz

8 S emeEnde, N W & 43 fauteuils ont été rajoutés. o0
maintenant 163 fauteuils.

Combien de fauteuils ont 103 fauteuils ont été rajoutés. ooo
été ajoutés ?

Un boulanger a préparé Le boulanger a vendu 210 croissants. °
275 croissants le matin. A .

9 midi il lui en reste 65. L€ boulanger a vendu 335 croissants. | ®®
Combien en atil - g boulanger a vendu 215 croissants. ©®®
vendu ?

5 ' I[ya 11779 habitants dans ma o
ans ma commune, il y a R TIC T
653 habitants de plus comine m "
1 O qu'en 2003. En 2003 il y|  I[ya 13 085 habitants dans ma oo
avait 12432 habitants. commune maintenant.
Combien y en a-t-il .
maintenant 2 Ilya 11 085 ﬁa&fants dans ma oo
commune maintenant.
Victor a obtenu 17 points Zoé a 22 points. °
a un jeu de société. Au

1 1 méme jeu, Zoé a obtenu 5 Zoé a 12 points. oo
points de moins. Quel est
le pombre de points de Zoé a 16 points. PP
Zoé
Avant de partir au marchée, P e
jjavais 46 € dans mon J'ai dépensé 75 € ¢

1 2 porte-monnaie. A mon .
retour, il ne me restait plus J'ai dépensé 17 € o0
que 29 €. Combien ai-je :
dépensé ? Ja dé’pense’ﬂ € 000
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 4

Le grand musicien Mozart Haydn est né en 1780. °
est né en 1756. Haydn, un

1 autre grand musicien, est ne Haydn est né en 1742. Y
24 ans plus té6t. En quelle
année Haydn est-il né ? Haydn est né en 1732. YY)
Une étape du Tour de France 5 PY
est gagnée par le 47° du ILa gagné 26 places
classement général. Il ,

2 remonte ainsi & la 21° place. I( a gagné 68 places. *o
Combien de place a-t-il S
gagnées ? Il a gagné 25 places. YY)
Un poteau de 250 cm de haut|  Le poteau a été raccourci de 410 cm. °
a eté raccourci. Il mesure I .

3 maintenant 160 cm. De Lepotedu a ete raccourct dé 110 cm. o0
combien de cm a-t-il été ,er A
raccourci ? Le poteau a été raccourcide 90 cm. | eo@®

Quand‘i[est 10430 a Paris, il est 1730 a

En raison du décalage Chicago. ®
horaire, il est 7 heures plus - —

4 tot a Chicago qu'a Paris.| Quandilest 1030 a ®aris, il est 4430 a oo
Quelle heure est-il a Chicago.
Chicago quand il est 10h30 . \ .. :
e Quand il est 10630 & Paris, ilest 36308 o

Chicago.

Un bus est rempli de  I[yavait 56 personnes dans le bus o
nombreux passagers. A un avant Larrét.
arrét personne ne monte, :

5 mais 8 personnes I[_’)’ avait 40per50nn35 dans le bus oo
descendent. Le bus repart avant Larrét.
avec 48 personnes. Combien ;
y avait-il de personnes dans I[_)’ avait 55 personnes dans le bus eoo
le bus avant I'arrét ? avant [arrét.
Zoé a 17 petites voitures. Victor Zoé a 46 voitures de moins que Victor. ®
en a 29. Zoé en a moins que p . . .

6 Victor. Combien en a-t-elle de Zoé a 12 voitures de motns que Victor. | ee
moins ? Zoé a 13 voitures de moins que Victor. ©®e®
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

On empile 4 caisses les unes

La hauteur totale des caisses empilées

sur les autres. La premiere a est de 130 cm. ¢
une hauteur de 45 cm, la 2° a ' :
une hauteur de 60 cm, la La hauteur totale des caisses empilées |
7 troisieme et la quatrieme ont est de 150 cm.
chacune une hauteur de 35
cm. Quelle est la hauteur| [ 4 fiquteur totale des caisses empi[e'es
totale des caisses est de 175 cm. ooo
empilées ?
Mon pére a 37 ans et mon|  SMon pére estp[usjeunedé29 ans. °
grand pére 65 ans. Mon pere M X fus i 1o 18 oo
8 est le plus jeune. De on pere est plus jeune ans.
combien d'années mon \ .
s et T (el R % Mon pére est plus jeune de 28 ans. | ®®®
Victor a dépensé 17 € euros. Il possédait 62 € au début. °
Il posséde maintenant 79 €. £ ro »
9 Combien il possédait au I[p ossédait 96 € au début. g
début ? Il possédait 63 € au début. ooo
i . .
Dans une boucherie on Lecart.dépm(,,,au /{tlbgmmme entre le o
propose le gigot d'agneau a gigot et [épaule des de 28 €.
17 € le kg et lepaulel piyran fo prix, au Rilogramme entre le
1 O d'agneau a 11 €. Quel est ot et [évaule des de 11 € o0
I'écart de prix, au L) €p
kilolgrammg; entre le gigot [ %cart dépnb(, au /{i&)gmmme entre le coe
Sl e T gigot et [épaule des de 6 €.
Mon Aami gt moi nous Iis‘ons J'ai lu 142pagesdé moins. °
le méme livre. Je suis a la
page 63 et lui est a la page . .
1 1 79. J'ai lu moins de pages Jailu 24?‘13“‘1&"’0’”& oo
que lui. Combien de pages i y .
de moins ? Jai lu 16 pages de moins. ooo
Le prix de la chemise avant [a remise o
Un magasin de vétements était de 115 €
vend une veste avec une : : :
1 2 remise de 23 €. La veste Le prix de la chemise avantlizremzse oo
colte maintenant 92 €. Quel était de 69 €,
était le prix de la veste : . :
avant la rzmise 2 Le prix de la chemise avant la remise | _
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Série 5 groupe 5

Alois collectionne les
vignettes de footballeurs. |l
1 achete 7 nouvelles vignettes.

Il @ maintenant 38 vignettes.

Il avait 45 vignettes avant son achat. °

Il avait 31 vignettes avant son achat. = ®®

Combien en avait-il avant

de faire son achat ? Il avait 29 vignettes avant son achat. | ©®®
Au restaurant, Zoé et Jade Elles vont payer 17 €. °
prennent chacune le méme

2 menu a 17 € tout compris. Eﬂésvontpayer34€ oo
Combien vont-elles payer ? Elles vont payer 33 €. (YY)
Dans une école, il y a 5

classes : une de 24 &léves, Ily a 113 éléves dans cette école. °

une de 17 éléves, 1 de 23
3 €leves, une autre de 23 éleves I(y a 114 éleves dans cette école. o0
et une de 26 éléves. Combien
y a-t-il d'éleves dans cette

école ? I[y a 115 éléves dans cette école. (XY
Le salaire de [ouvrier avant son

Le .salaire mensuel d'l:ln augmentation était de 2040 € L
ouvrier est de 1950 € aprés . )

4 une augmentation de 90 €. Le salaire de louvrier avant son oo
Quel était le salaire de augmentation était de 1860 €.
l'ouvrier avant son . .
augmentation ? Le salaire de louvrier avant son coe

augmentation était de 1840 €.

Au marché, jai acheté un Lemontant de ma dépenseest de20€. | o
poulet a 9 €, 3 € de pommes
5 de terre, un concombre a 1 €| f¢ montantdémad’épense estde 21 €
et une petite fourme a 8 €.

Quel est le montant de ma
dépense ?

Le montant de ma dépenseest de 22 €. | oeo®

La bibliothéque avait 2 958 livres avant
La bibliotheque de I'école cet achat. o

posséde maintenant 2530

6 livres aprés un achat de 428 La bibliothéque avait 2 002 livres avant .o
nouveaux livres. Combien cet achat.
en avait-elle avant cet 5 . .
achat 2 La bibliothéque avait 2 102 livres avant coe

cet achat.
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

L'arbuste du jardin a grandi Il mesurait 58 cm il'y a deux ans. °
de 9 cm en deux ans. Il
7 mesure maintenant 67 cm. I mesurait 76 cm i[y a deux ans. (Y
Combien mesurait-il il y a : :
deux ans ? Il mesurait 59 cm il y a deux ans. (Y Y
Le dernier numéro du journal| 1 703 exemplaires de ce numéro ont été
de ma commune a été vendu vendus. ¢
dans 4 bureaux de tabac. 257 ’
exemplaires ont été vendus 1704 exemplaires de ce numéro ont été |
8 au 1° bureau de tabac, 453 vendus.
au 2°, 609 au 3° et enfin 385
au 4°. Combien| 1 705 exemplaires de ce numéro ont été
d'exemplaires de ce numéro end eoo
ont été vendus ? RECLS
Victor joue aux billes. Il en|  Son stock a diminué de 13 billes. °
perd 6 a la premiéere partie et s :
9 7 & la seconde. De combien Son stock a diminué de 14 billes. (Y
son stock de billes a-t-il T 5
diminué ? Son stock a diminué de 15 billes. (T Y
Il fait 9 degrés de plus & Bordeaux qud |
Aujourd'hui il fait 3 °C a Saint-Etienne.
Saint-Etienne et 12 °C a . . - -
1 O Bordeaux. A Bordeaux, il fait ILfait 15 degrés de plus a Bordeaux qu'a ~
plus chaud qu'a Saint- Saint-Etienne.
Etienne de combien de 3 , . .
degrés ? Il fait 8 degrés de p[us d Bordeaux qu'd oo
Saint-Etienne.
Plusieurs personnes font un 22 personnes font ce voyage. ()
voyage en voiture, il y a 6
1 1 voitures et 4 personnes par 24 personnes font ce voyage. oo
voiture. Combien de 26 personnes font ce v e.
personnes font ce voyage ? P f 0y eoe
Il est plus cher de 18 € dans le second o
J'ai vu le méme blouson a 67 magasin.
€ dans un premier magasin|  rf ot nfys chier de 20 € dans le second
1 2 et a 85 € dans un second. De p .€ o0
combien est-il le plus cher Het
dans le second magasin ? | [fest plus cher de 22 € dans le second oo

magasin.
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Série 5 groupe 6

Dans un magasin, le prix d'un . , °
article a subi deux hausses Cet article a ‘wgmente de 9¢€
successives : une premiére hausse ot article a auamenté de 35 PP
1 de 18 € et une seconde hausse de ¢ ug €
27 €. De combien cet article a-t-il Cet article a augmenté de 45 €. oo e
augmenté ? U
. . | Iy a eu 223spectateurs en
Dans un cinéma, le film qui passe . [
dans la salle A a fait 651 entrées en p[uspour lb_ﬁ[m}l
une semaine. Pendant la méme
2 semaine, le film qui passe dans la I[yaeu224 spectateurs en oo
salle B a fait 427 entrées_. Il'y a eu plus p[uspour [eﬁ[mﬁ
de spectateurs pour le film de la salle
A que pour celui de la salle B. I[yaeu225 spectateurs en
Combien de plus ? p[uspour ﬁzﬁ[m}l oo
Iy a 8 kg en trop pour
L'ascenseur de mon immeuble ne ) [,a'ig ipp ®
doit pas transporter plus de 480 kg Ca
a la fois. 8 personnes veulent Ifv a 70 Fq en tr our
3 monter ensemble, mais elles J [ Eg °P P [ X )
pésent en tout 560 kg. Combien y ascenseur.
a-tsil de kg en trop pour
I'ascenseur ? I[-y a 6;,? kﬂ SO [ (X X )
ascenseur.
Son altitude a diminué de 130 .
Le pilote d'un avion décide de metres.
descendre de 450 m puis, a Son altitude a diminué de
4 nouveau de 580 m. De combien de . o0
métres son altitude a-t-elle 1300 metres.
iminué ? . . .,
diminue Son altitude a diminué de
1030 meétres.
Au cycle 2 de mon école, il y a 12 I[)’a 71 éleves au Q’C[e3 o
éléves de moins qu'au cycle 3. il y a p
5 59 éléves au cycle 2. Combien y I[ya47eﬁves o Q’C&a‘; oo
en a-t-il au cycle 3 ? I[ya64éltvesaucycle3 eoeoe
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un représentant doit parcourir 215 km I( a parcouru 158 R ®
6 pour v_|S|ter un client. 'II |l.JI reste 57 km I[aparcoum 272 /{,m P
a faire avant d'arriver. Quelle
distance a-t-il déja parcourue ? I a parcouru 273 km (YY)
Je suis revenu du marché avec un sac I ssent 1 °
trés lourd : 15 kg. Le sac vide pése 1 és oranges pesen k.g
7 kg, et il y a dedans 5 kg de pomme de .
terre, 3 kg de carottes, 2 kg de navets, Les oranges pésent 2 kg. oo
2 kg de poireaux et aussi des oranges. .
Combien les oranges pésent-elles ? Les oranges pésent 3 kg. o0oo
Aprés un long voyage autour du| Le voilier devait arriver le 7 aoiit. °
monde, un voilier est arrivé 11 jours - ) ) -
8 avant la date prévue. |l est arrivé le 18| Le voilier devait arriver le 28 aoiit. | ®®
aolt. Quelle était la date prévue de . . . .
son arrivée ? Le voilier devait arriver le 29 aoiit. ©0®
Lors d'une élection, il fallait choisir parmi Le trowsieme camﬁc.ﬁzt a obtenu 1951 ()
3 candidats. 3750 personnes ont voté. I voix,
y a eu 43 bulletin nuls. 1253 voix pour le Le troisiéme candidat a obtenu 1799
9 premier candidat et 655 voix pour le . o0
deuxiéme candidat. Combien de voix vow,
ont été obtenues par le troisiéme| r¢ troisieme candidat a obtenu 1842
candidat ? . 000
VoLX,
. _ _ Dans le premier magasin le prix de la
J'ai vu une paire de skis en vente dans pairedés/{i était de 301 € ®
un premier magasin. J'ai vu la méme - - _
1 O paire de ski 56 € moins chére dans un| Dans le premier magasin le prix de la oo
autre magasin qui la proposait a 245 paire de sKi était de 189 €.
€. A quel prix est la paire dans le . . .
premier magasin ? Dans lépremterm,agasm lépmcdé fa 000
paire de sKi était de 190 €.
Le train Saint-Etienne/Lyon a un retard| L train arrivera réellement a 7408 ®
1 1 de 15 minutes. Il devait arriver a 7h23:. Le train arrivera réellement & 7h23 o0
A quelle heure arrivera-t-il
réellement ? Le train arrivera réellement @ 738 | ©0© @
La durée de vol de la seconde étape est o
Un avion effectue un trajet de 23 heures de 12h30
en deux étapes avec une escale. La 16 onde é
1 2 premiere eétape dure 11h25 min et La durte de vol de la sec etape est ( X J

I'escale dure 1h05. Quelle est la durée
de vol de la seconde étape ?

de 10h30

La durée de vol de la seconde étape est

de 9h30
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 7

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Une émission de télévision L émission se termine d 23 heures. ®

commence a 21h30. Elle dure Vonn ot .

1h30min. A quelle heure cette L ‘émission se termine & 20 heures. oo

émission se termine-t-elle ? L 'émission se termine a 2h30. (YY)

Deux moutons sont pesés. Le Le second mouton pése 44 /{q ®

premier pése 63 kg, ce qui fait \

18 kg de plus que le second. Le seconfmoutonpese 45@ oo

Combien le second pése-t-il ? Le second'moutonpése 81 /éﬂ (YY)
Iy aurait 185 livres dans la o

47 livres ont été empruntés a la ﬁﬁﬁotﬁéque,

bibliothéque ; il en reste 232. Si ; .

aucun livre  n'avait  été Iy aurait 279 livres dans la oo

emprunté, combien y en 6i5[iotﬂéque.

aurait-il dans la ; .

bibliothéque ? Iy aurait 379 livres dans la oo

bibliothéque.

Mon pion est sur une case du _‘Monpzon est situé sur la case 31. )

jeu de l'oie. Le pion de mon

adversaire est situé 11 cases . )

plus loin que le mien ; ce pion Mon pion est sttué sur la case 53. o0

est sur la case 42. Sur quelle

case est situe mon pion ? Mon pion est situé sur la case 54. (T Y

Lors d'une course cycliste, un N

coureur a réussi une Ila été rejoint au ,{m 96. ¢

échappée de 147 km. Son

échappée a commencé au I a été rejoint au km 198. oo

51° kilometre. A  quel

kilometre de I'étape a-t-il Lor s

&té rejoint ? I[ a été rejoint au R 199. (T Y

Deux avions volent l'un au N .

dossus  de  lautre on  Ibvole dune altitude de 1480 m. °

conservant entre eux une

différence d'altitude de 250 Il vole a une altitude de 1780 m. o0

m. Le plus bas vole a une

altitude de 1730 m. A quelle

altitude l'autre avion vole-t- Il vole a une altitude de 1980 m. (YY)

il ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Ma montre avance de 7 Il est réellement 3h35. ®
minutes. Elle indique 10h35. ’ o0
7 Quelle helre osti I{ est réellement 10h42.
reellement ? I{ est réellement 10h28. ooo
Francois Mitterrand a été élu . L,
Président de la République Jacques Chirac a été élu en 1995. ®
francaise pendant 14 ans. Il a
été élu Président pour la
premiere fois en 1981. Il a ; 5045 4 PP
8 été remplacé par Jacques ]acques Cﬁmw a été élu en 1996.
Chirac. Au mois de mai de
quelle année Jacques ' o
Chirac a-til été élu  Jacques Chirac a été éluen 1997. eee
Président ?
Zoé a casse un bout de son
double  décimétre.  Pour| La longueur du crayon est de 27 cm.  ®
mesurer son crayon, elle
pose une extrémité en face
9 de la graduation 6 de son| La longueur du crayon est de 21 cm. ee
double décimetre ; [l'autre
extrémité arrive en face de la
graduation 21. Quelle est la| La lbngueurdu crayon estde 15 cm. eee®
longueur de son crayon ?
_ Pierre a 29 ans. °
Frangois a 46 ans. Il a 17 ans -
1 O de moins que Pierre. Quel Pierre a 63 ans. o0
est I'age de Pierre ? 5 1644 coe
Pierre ns.
Zoe parcourt 5 km avec son Le compteur inc{iquait 36 &m. °
vélo. Lorsqu'elle arrive son — -
1 1 compteur indiqgue 41 km. Le compteurmc{zquatt 45 km. o0
Quelle était l'indication du . .
compteur avant de partir ? Le compteur indiquait 46 k. eo0
Quand Victor est seul sur la e D
)
balance, elle indique 57 kg. }l[ozspese 169 kg
Quand Alois et Victor sont “
1 2 ensemble sur la balance, elle }llbzspese 60 '€g oo
indique 112 kg. Combien “ N
Alois pése-t-il ? ﬂlbis pese 55 Iig ooe
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 8

Son précédent record était de 7060

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Victor est un  sportif, . [ )
champion du décathlon. Il a ponts.
ameliore son ) record Son précéd’ent record était de 7070
personnel de 250 points en le . L
portant & 7320 points. Quel ponts.
était son record 54 51
on précédent record était de 7570

précédent ? Son pr points (X X
Mon magasine annonce le La Jure'epre"vue de Ceﬁ[m est de 1h10. o
début d'un film a 20h30 et la P .
fin a 22nd0. Quelle est la L durée prévue de ce film est de 2h00. | @@
durée prévue pour ce film ? | £q durée prévue de ce film est de 2h10. ®e®®
Dans un jeu, Zoé a obtenu Son score était de 10. PY
un score de 14 sur 20. Elle a
ainsi augmenté de 3 points gy
par rapport a la premiére Son score état de 11. oo
partie. Quel était son score .
lors de la premiére partie ? Son score était de 17. ooo
En raison  de problemes| 1, fzeoflage devait avoir fieu a 14R09. |
techniques, le décollage de
la fusée a été repoussé de , ) P
18 minutes. Il a peu lieu a Le décollizge devait avoir lieu a 14h45. o0
14h27. A quelle heure - - .
devait-il avoir lieu ? Le décollage devait avoir lieu a 15h27. e®®
Dans une cuve contenant| g guantité d'eau a augmenté de 112 litres.| ®
une grande quantité d'eau,
on ajoute 75 litres puis on| fg guantité d'eau a augmenté de 37 litres. = ®®
retire 37 litres. De combien
de litres la quantité d'eau s [ .

. 000
a-t-elle augmenté ? La quantité d'eau a augmenté de 38 litres.
Victor reléve tous les jours| rrfuisait 31 dearés a midi ilv a deux jours. P
la température a midi. |l f 4 )
constate qu'en deux jours, L. v .
I baiqSSé de 12 iC ot| Ilfaisait 24 degrés a midi iy a deux jours.  ©®
qu'il fait aujourd'hui 19 °C.
Quelle température faisait- I[fhisait 7dégrésd midi i[y a déngours. o00

il a midi il y a deux jours ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Pour acheter son vélo, Son vélo [ui a coiité 550 € °
Victor a d'abord versé 250
[ & puis Il a paye S0°€ Par - Son vélo fuia coité 1450€ oo
mois pendant 4 mois.
Combien son vélo lui a-t-il , ] .,
colité ? Son vélo [ui a cofité 1 200 € ooo
Cova une tane d Sa place au classement général au .
e vainqueur d'une étape du . "z ro .
Tour de France avance de début de [etape était la 28,
29 places au classement - ¢g pface qu classement général au
8 général ; il obtient la 57° début de [ stait o o0
place. Quelle était sa place ut ae etape était la 86'.
au classement général au 53
début de I'étape ? Sa place au dff‘”eme,"t:qe’w’df W eee
début de [étape était la 89°.
L'an dernier, la classe de menté 5 °
Victor avait diminué de 7 La classe a augmente de 2 éleves.
éléves, mais elle a
9 augmenté de 12 éleves| La classe a augmenté de 5 éleves. o0
cette année. De combien
d'éléeves la classe a-t-elle ) )
augmenté en deux ans ? | L@ classe a augmenté de 19 éléves. eeoe
J'ai joué deux parties de ]’czigagne'24 billes en tout. P
billes. A la premiére partie,
jlai perdu 9 billes et a la lys 5 7 o0
1 O seconde j'en ai gagné 15. Jat gagne 15 billes en tou.
Combien de billes ai-je [ s e
IS & (BT J'ai gagné 6 billes en tout. ooo
La date de son départ initiolement |
Zoé a avancé de 12 jours sa prévu était le 1 ]wﬂ'et
date de départ en vacances. . o
1 1 Elle partira le 13 juilet. Ladate de son départ initialement | _
Quelle était la date de son prévu était le 25juiﬂ2t.
départ initialement o
prévu ? La date de son départ initialement oo
prévu était le 28 juillet.
Un alpiniste est obligé de I[ est monté de 2 m. °
descendre d'abord de 25 m .
1 2 avant de grimper & nouveau Il est monté de 12 m. o0
de 37 m. De quelle hauteur ,
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 9

Sur une piste du jeu de l'oie,

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Su , ; Je lai avancé de 4 cases le 17 coup. = ®
j)ai avancé mon pion de 9
cases en deux coups. Au ] ,
second coup, je I'ai avancé ]e [’d‘l avance d-e 14 cases [e 1”C0up. o0
de 5 cases. De combien
Ezij: oa"a“"é au premier| 9, [lai ayancé de 45 cases le 17 coup. eee
Deux personnes se ;

ﬁaque ersonne recoit 225 °
partagent 450 € de telle ¢ p ¢ €
facon que chacune ait la ﬁaque ersonne recoit 250 o0
méme  somme. Quelle C p ¢ €
somme chaque personne . 000
recoit-elle ? Chagque personne regoit 900 €.
Victor a 890 € d'économie et|  Zoé doit encore gagner 1510 €. Y
Zoé a 620 €. Combien Zoé PR
doit-elle encore gagner Zoé doit encore gagner 230 €. L L
d'argent pour avoir Ila L ..
Dans un  magasin = de pg spconde fois, il a baissé de 14 €. ®
vétement, le prix d'une veste
a baissé de 32 € en deux . o s
fois. La premiere fois il a La Secondéfow’ tla baissé de 18 €. o
baissé de 14 €. de combien
?-!-"7 baissé la seconde (g seconde fois, il a baissé de 48 €. oo®
ois 7
Dans une grande salle, il y a Ilfaut enlever 12 chaises. °
56 tables et 68 chaises. -
Combien faut-il enlever de I faut enlever 28 chaises. o0
chaises pour qu'il y ait une )
Une émission de télévision a| Efle avait diminué de 10 minutes la o
été modifié deux fois ; a oy .
chaque fois, sa durée a été premwrefm'
diminuée. Elle dure maintenant Eﬂé avait zﬁminue’dé 20 minutes la
35 minutes de moins qu'au - . [ X )
début. La seconde fois, elle a Premwrefm'
été diminuée de 15 minutes. [ s .
Cedas v Elle avait diminué de 50 minutes la oo

diminué la premieére fois ?

premiére fois.
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un animal a maigri de 8 kg I a maigri de 11 kg le second mois. = ®
en deux mois. Le premier R -
7 mois, il a maigri de 3 kg. De| Ifa mazgnc{e24 Iéglésecond'mozs. o0
combien de kg a-t-il maigri . . )
le second moi% 2 Il a maigri de 5 Rg le second mois. K eee®
Un sous-marin est a une . \
orofondeur de 29 m. Il veut Il doit descendre de 36 métres. °
rejoindre un autre sous-
8 marin qui navigue a une I doit descendre de 93 métres. o0
profondeur de 65 m. De
quelle profondeur doit-il . \
descendre 7 Il doit descendre de 94 métres. | eeoe®
Vicgtor et Zoé fegoivent |a’ Victor a maintenant 93 € P
méme somme d'argent. Zoé
qui n'avait rien posséde . .
9 maintenant 57 €. Victor avait Victor a maintenant 107 € oo
150 €. Quelle somme
dargent Victor a-t-clle Victor a maintenant 207 €. eoo
maintenant ?
Deux montgolfieres volent / Len X °
'une au-dessous de l'autre L autre month[ e vole d 260 m.
en conservant entre elles
une différence d'altitude de L 3 >
autre montgolfiére vole a 270 m. | ee
1 O 30 m. la montgolfiére la plus tq
haute vole a 300 m
d'altitude. A quelle altitude / ﬁe‘r > PP
vole l'autre montgolfiere ? Liautre month[ e vole 4 330 m.
Le tarif de location d'un vélo ,
. )
est de 5 € pour l'assurance, (thorvapayer29€
plus 4 € par heure .
1 1 d'utilisation. Victor loue un ‘Vzctorvapayer24€. oo
vélo pour une journée de 6
heures. Combien Victor va- fVictorvapayer34 € (YY
t-il payer ?
Un  spectacle a duré (e spectacle a commencé d 2397  ®
1h47min sans interruption ; il .
12 sest termins a 22h52. A Ce spectacle a commencé 3 0R37 e
uelle heure ce spectacle
: P Ce spectacle a commencé a 21105 | eee

a-t-il commencé ?

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 10

Le compteur de mon vélo

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

marquait 18 km. Aprés avoir fait Le Compteu"dé mon ami m‘ﬁque 8 '{m' ®
une promenade avec mon ami,

le compteur indique 27 km. )

Avant de faire la promenade, Le compteurdb ton ami m‘ﬁque 9 /{'m' oo
mon ami avait mis le compteur

de son vélo a 0. Qu'indique-t-il| Le compteur de mon ami indique 45 kin. | e @ ®
au retour de la promenade ?

Alois et Victor ont perdu le Victor a 78 billes. Y
méme nombre de billes a la

récréation. Alois qui avait 25 Victor a 58 billes. (Y
billes n'en a plus. Victor avait 53

billes. Combien en a-t-il Yictor a 28 billes. 000
maintenant ?

Un homme vient de recevoir une Son compteur ind'iquait

facture d'eau pour le semestre. N o
On lui facture une 1453 métres cubes.

consommation de 117 metres . .

cubes en tenant compte de Son compteurmd'zquazt o0
lindication de 1580 métres 1463 métres cubes.

cubes marqués sur  son

compteur. Quelle indication Son compteurind‘iquait

marquait son compteur sur le 1697 métres cubes 00
précédent relevé ? .

Un chef dentreprise décide Victor avait 12 joursdbwcances avant
d'augmenter le nombre de jours [’augmentation. ®
de vacances de ses employés

en ajoutant le méme nombre de | Gctor gyait 18 jours de vacances avant

jours a chacun. Zoé n'en avait . . o0
plus, elle en a désormais 3. [dugmentdtwn

Victor en a maintenant 15. - . .

Combien lui restait-il de jours VICEOT avait 45 jours de vacances avant | _
avant I'augmentation ? [’augmentation,

Dans ~ mon  porte-monnaie, | [{'me reste 27 € dans mon porte-monnase. ®
javais 53 €. J'ai dépensé 8 €

pour un livre, 17 € pour de la I/ me reste 15 € dans mon porte-monnate. ©®
nourriture et 4 € de journaux.

Quelle somme d'argent reste- I me reste 14 €d2msmonporte—monnaie. PYY
t-il dans mon porte-monnaie ?

Dans une classe de 25 éléves, I[reste 95 cahiers. ®
I'enseignant dispose de 120

cahiers. Il en distribue 3 a I[reste 75 cahiers. (Y
chaque éléve. Combien reste-t-

il de cahiers ? Il reste 45 cahiers. (YY)
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Le nombre de voyageurs a diminué

[
de 7.
A un arrét d'autobus, 16
personnes descendent et 9| [ e nombre de voyageurs a augmenté
7 montent. Le nombre de o0
voyageurs a-t-il augmenté ou ({8 7.
diminué ? De combien ? . .,
Le nombre de voyageurs a diminué
000
de 25.
Au jeu de l'oie, mon pion est sur Mon pum est sur la case 15. ()
la case 17. Je le recule de 3
cases puis l'avance de 5 cases .
8 et enfin je le recule de 7 cases. Mon plon est sur la case 12. o0
Quel est le numéro de la case
d'arrivée ? Mon pion est sur la case 13. ooo
Un ascenseur descend de 14| [ lascenseur est descendu de 8 étages. ®
étages puis monte de 6 étages.
Si ce mouvement avait été fait ,
9 en une seule fois, I'ascenseur L'ascenseur est descendu de 20 etages.  ©©
serait-il monté ou descendu ?
De combien d'étages ? L'ascenseur est monté de 8 étages. o000
Un livreur part avec 615 kg de . \
colis dans son camion. Chez un| €S cOAs qui restent pésent 159 Eg L
premier client, il décharge un
colis de 45 kg puis charge deux . - -
1 O colis : un de 27 kg et un autre Le€S colis qui restent pesent 356 kg oo
de 87 kg. Combien peésent
alors les colis qui restent . 3
ans Som camion 2 Les colis qui restent pésent 456 kg. oeoe
Dans ma valise, j'enléve 17 kg Ma valise fait le méme poids. °
de livres. Je les remplace par 17 . ;
1 1 kg de vétements. Ma valise est- Md ‘va[wefatt 17 kg dép[us o0
elle maintenant plus lourde ou . .
plu légére ? De combien ? Ma valise fazt 34 kg de p[us. (YY)
La quantité d'eau a diminué de 130 o
Dans une grande cuve d'eau, on litres.
ajoute 350 litres puis on enleve ., ,
1 2 480 litres. Finalement, la La quantité deaua augmente de 130 e
quantité d'eau a-t-elle litres.
augmenté ou diminué dans la : .
cuve. De combien de litres ? La quantité deau a diminué de 230 oo
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 11

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

'y a 5 fois plus de chaises|  I[y a 125 chaises a [a cantine. °
a la cantine que dans la ) )

1 classe. Il y en a 25 dans la I[y a 100 chaises a la cantine. (X
classe. Combien y a-t-il de ; . ;
chaises a la cantine ? I[y a 30 chaises a la cantine. 00
Victor a mis ses billes dans I[yd37 billes. -
des sacs : il y a 5 sacs de .

2 32 billes. Combien y a-t-il Il'y a 160 billes. et
de billes ? I[y a 180 billes. (Y Y

La marchande de journaux ena |

Hier la marchande de vendu 445 aujourd’hui.
journaux a vendu 454 .

3 journaux. Aujourdhui, elle| La marchande de journaux en a oo
en a vendu 9 de plus. vendu 4086 aujourd'fiui.
Combien en a-t-elle vendu i
aujourd'hui ? La marchande de journaux ena |

vendu 463 aujourd’hui.

Pour partir en voyage, un'  1fy g 48 enfants dans ce groupe. | ®
groupe d'enfants se répartit
dans 3 cars. Dans chaque

4 car, il y a 45 enfants, I(y a 135 enfants dans ce groupe. | ®®
Combien y a-t-il d'enfants
TS 6 GO 7 Ily a 145 enfants dans ce groupe. ®eoe
Victor et Zoé comptent les . \ .
frrbres quils ont Viictor posséde 1144 timbres. °
collectionnés. Zoé en a 572

5 et Victor Iui dit : « J'en ai 2 Viictor posséde 1074 timbres. (Y
fois plus que toi !w».
Combien de timbres . ) .
vosséde Victor ? Victor posséde 574 timbres. eoo
Une agricultrice éléve des ngn’cu[tﬁce a26 pouks. °
poules et des canards. .. ;

6 Elle a 24 canards et 3 fois L'agricultrice a 72 poules. oo
plus de poules. Combien G .
a-t-elle de poules ? L agncu[tnce a 81’0“&3‘ oo
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un ouvrier a travaillé 6 L'ouvrieragagné 99 €en 6jours. | ®
jours. |l a gagné 93 € par / . , . oo
7 jour. Combien a-t-il gagné L ouvner a gagne 558 € en 6J0urs‘
? L'ouvrier a gagné 568 € en 6 jours. ©®®
La longueur du ruban de Zoéest de 24
8 Zoé mesure deux rubans : cm.
'un mesure 28 cm, laulte  r; fonaypyr £y ruban de Zoé est de 32
est 4 fois plus long. Quelle [ 1)
est la longueur du ruban il
le plus long ? La longueur du ruban de Zoé est de 112 oo
cm.
I[y avait 30 voitures dans le parking ce
Cet aprés midi, il y a 60 matin. ®
voitures dans le parking. : : :
9 Ce matin, il y en avait 2 I[yavait 58 voitures dans le parking ce oo
fois moins. Combien vy matin.
avait-il de voitures ce . . .
matin dans le parking ? I[y avait 120 voitures dans le parking oo
ce matin,
Victor range ses voitures Victor a 150 voitures. Y
dans des boites : il a 10 . 5
10 boites de 15 voitures. Victor a 75 voitures. oo
Combien a-t-il de Vi .
voitures ? ictor a 25 voitures. Y Y
Une femme habite un I[ya26appan‘ements dans cet o
immeuble de 20 étages. immeuble,
Chaque étage a 6 omen
1 1 appartements. Combien y I[yaIZO agpart b6 ts dans cet o0
a-t-il d'appartements nnmeuoie.
dans lI'immeuble de cette I[ya 14 appartements dans cet
femme ? : oo
immeuble.
Hier, le marchand de 1fen g vendu 463 aujourd’fu. o
journaux a vendu 454
journaux. Aujourd'hui, il en . s
1 2 5 vondu 9 de moins. Ilenavendu 4086 aujourdhui. | e
Combien en a-t-il vendu . ]
Il en a vendu 445 aujourd’hui.  eee

aujourd'hui ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 12

Zoé a acheté une veste a La jupe coiite 15 €. )
60 € et une jupe. La jupe

1 colite moité moins cher [,ajupe cotite 30 €. o0
que la veste. Combien
la jupe colite-t-elle ? La jupe cofite 90 €. ooo
Victor a eu 60 euros pour Zoéa recu 56 € [
son anniversaire ; Zoé a -

2 eu 4 fois moins. Zoé a recu 15 € o0
Combien Zoé a-t-elle ,
recu ? Zoé a regu 240 € oo

100 litre.i de ce jus de fruit .
cofitent 360 €.

5 litres de jus de fruit

3 co(tent 18 €. Combien 100 ﬁtreSdéce]w ‘[eﬁ‘uit oo
colutent 100 litres de ce coiitent 123 €.
jus de fruit ? . ; .
100 [ztre{dé ce jus de fruit coo
cotitent 180 €.
Victor s'est acheté un La remorque cofite 267 €, °
vélo et une remorque. Le
4 vélo colte 270 € et la La remorque coiite 110 €, ()
remorque colte 3 fois
moins cher. Quel est le mor. n PPN
prix de la remorque ? Late que coute S
Victor et Zoe  Ont\ 7,40 g ramassé 160 de plus que Victor. °

ramassé des pommes.
5 Victor en a ramassé 80

et Zoé 160. Zoé en a
ramassé combien de fois
plus que Victor ?

Zoé en a ramassé deux_fois plus que Victor. | ®®

Zoé en a ramassé trois fois plus que Victor. | ©@®

Un homme loue un Il paie 102 €. °
garage 90 € par mois. I 5
6 le loue pendant 12 mois. I[ paie 900 €. L1

Combien paie-t-il ? I[paie 1080 € (Y Y]
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Hier la marchande de L@ marc/iandbe'mavem'{u 20 de plus o
journaux a vendu 30 aujourd hui,
journaux.  Aujourd'hul, g marcfiande en a vendu 80 de plus
7 elle en a vendu 50. ourd i o0
Combien en a-t-elle avjoura nut.
vendu en plus La marchande en a vendu 1500 de plus
aujourd'hui ? aujourd fiu eo0
La machine produit 232 piéces en
o . . .
Une machine produit 200 ﬁmctwnncmt 32 feures.
piéces a I'neure. : - -
8 Combien de piéces  La machine produit 6400 piéces en oo
produit-elle en fonctionnant 32 heures.
fonctionnant 32 . . o
heures ? La mac/iznfz produit 640 piéces en oo
fonctionnant 32 heures.
A sa naissance Zoé \ .
[
pesait 3 kg. A un an, elle flfepese Zfowpﬁls’
pése 9 kg. Elle pése \ .
9 beaucoup plus qu'a sa Elle pése 3 fois plus. oo
naissance. Combien de \ .
fois plus ? ElTepese 4fo1.s‘p[us. A
Victor a 48 CD et sa WVictora trois fois plus de CD que sa seur. . ®
sceur en a 12. Victor a| -
1 O e (0 (S e Victor a quatre fois plus de CD que sa seur. ©®
de CD que sa sceur ? Viictor a cing fois plus de CD que sa seeur.  ©©®
Pour  participer \ 8 UN' 1o montant de leur participation est de 800 € @ @
voyage de fin d'année,
les 25 adolescents du
1 1 p6|e jeune donnent 80 € Le montantd.e[eurpdﬂia:pdtiofl estdé1600€ ( X J
chacun. Quel est le
montant  de leur| 1o montant de leur participation est de 2000 € ®®®
participation ?
Victor contemple deux I[est 4foisp[us cher. PY
sweat-shirts dans un
magasin : le premier . o0
12 et 15 € ot 1o 22 60 <. Il est 5 fois plus cher.
Combien de fois est-il .
plus cher ? Il est 6 fois plus cher. (Y 1
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 13

longueur de la table ?

Un jardinier a planté 24 Il a planté 56 salades. ¢
rangées de 32 salades. e oo
1 Combien a-t-il planté I[aplimte 76 salades.
de salades ? Il a planté 768 salades. ooo
3 enfants se partagent Cliacunal44 bonbons. °
48 Dbonbons. Ils en
prennent tous le méme
2 nombre. Combien Chacun a 45 bonbons. oo
chacun a-t-il de
bonbons ? Chacun a 16 bonbons. ooo
Zoé a cueilli 24 fleurs T ﬂeur ans chaaue vase °
gu'elle met dans quatre [ya6 s d ﬁaq vase.
vases. Tous les vases
3 ont le méme nombre de I[yaZ8fZéurs dans Cﬁaque vase. oo
fleurs. Combien y a-t-il
de fleurs dans chaque 11y g 96 fleurs dans chaque vase. ~ oo
vase 7
Victor range ses timbr.eg. Victor a 46 enve&)ppes. °
dans des enveloppes : il
a 25 enveloppes beiges .
4 Sf h21 ) en;eloppes Victor a 55 enveloppes. oo
anches. Combien a-t- .
il d'enveloppes ? Viictor a 525 enveloppes. (Y Y
Le satellite fait 75 tours en 147 .
minutes.
Un satellite fait le tour de . :
5 la Terre en 72 minutes. Le Satemtefalt 75 tours en 540 e
En combien de temps minutes.
fait-il 75 tours ? . :
Le satellite fait 75 toursen 5400 | _
minutes.
Victor a mesure la £ ¢q6fe mesure 135 cm ou 1m35. o
longueur de la table en
reportant exactement 9
6 fois une régle mesurant La table mesure 24 cm oo
15 cm. Quelle est la
La table mesure 240 cm ou 2m40. | eee®
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Victor achéte 4 gateaux Un gdteau cofite 16 €. o
identiques. Il paie 12 €. a a
7 Quel est la prix d'un ‘Ungateau coiite 3 €. oo
gateau ? ‘Un gdteau coiite 48 €. ooo
O [Eepeiseldls el If a commandé 121 ceufs. o
supermarché a
commandé 85 boites de y
8 36 ceufs. Combien Il a commandé 306 w’g& A
d'ceufs a-t-il .
commandé 2 Il a commandé 3060 ceufs. ooo
Un maraicher a récolte 1L @ Técolté 12,5 Rg de carottes dans ce o
125 kg de carottes dans second Cﬁdmp.
un premier champ et 10 .
9 fois plus dans un Jlartécolté 135 Rg de carottes dans ce oo
Zecond. Ql:telle mastsgI second cﬁamp.
e carottes a-t-i
récolté dans ce second I[a récolté 1250 Rg de carottes dans ce oo
champ ? second champ.
Un responsable de Il paie 2210 €. ®
voyage achéte 17 billets .
1 O d'avion a 130 € le billet. Il paie 147 € oo
Combien paie-t-il ? I[paie 2010 €. 000
Au m’ois de mars, iI_es‘t I est tombé 64 mm dépliu’e. PY
tombé 78 mm de pluie a
Montbrison. En avril, il , .
1 1 en est tombé 14 mm de Il est tombé 92 mm de plude. o0
plus. Combien de mm
de pluie sont tombees Il est tombé 102 mm de plue. 00
en avril ?
Le coureur cycliste a parcourn 9 800
Le circuit du grand prix métres ou 9km800
cycliste mesure 1800 m.
1 2 Un coureur s'arréte Le coureur C)’Cﬁste dparcoum 10 800 o0
aprés 6 tours de circuit. metres ou 10&111800
Quelle distance a-t-il
parcourue ? Le coureur cycliste a parcouru 11 800 oo

métres ou 11km800

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Seérie

Cet aprés-midi, il y a 65

5 groupe 14

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

. . Iy avait 520 voitures ce matin. °
voitures dans le parking.
Ce matin, il y en avait 8 . . .
fois plus. Combien vy Iy avait 73 voitures ce matin. o0
avait-il de voitures dans . . .
le parking ce matin ? Iy avait 57 voitures ce matin. (T Y
Z0é a 16 billes ; elle joue Elle a 21 billes maintenant. °
2 Gl e & MESE o Elle a 80 billes maintenant. o0
fois plus. Combien y en
a-t-il maintenant ? Elle a 60 billes maintenant. (T Y
Une personne dort en| Une personne dort en moyenne 9 00 fhieures en 36 mois. | @
moyenne 250 heures X
par mois. Combien de Une personne dort en moyenne 9 000 heures en 36 mois., ©®@®
temps dort-elle, en
moyenne, en 36| Une personne dort en moyenne 90 000 heures en 36 mois. ©® @ ®
mois ?
La voiture miniature de )
Victor mesure 8 cm de La lbngueurréellé de la voiture est de 40 cm. o
long. La vraie voiture
représentée par cette
petite voiture est 50 fois|  La longueur réelle de la voiture est de 58 cm. | ®®
plus grande. Quelle est
la longueur de Ia )
voiture ,%e"e 2 La longueur réelle de [a voiture est de 400 cm. | © @@
L'année derniere il y| I[ya 240 personnes au club de sport cette année. | ®
avait 2400 personnes
au club de sport. ll y an| 1fy g 600 personnes au club de sport cette année. | ®®
a 4 fois moins cette
année. Combien y en .
a-til cette année 2 I[y a 2356 personnes au club de sport cette année. ©®©®
La nouvelle ligne de bus
permet & un étudiant de|  Elle aura gagné 176 minutes en une année. °
partir le matin 8 minutes
plus tard de chez elle.
Cette, SLuplEe el Elle aura gagné 1 344 minutes en une année. o0
ses études 168 jours par
an. Combien de temps
aura-telle gagne en  pp .., gagné 134 minutes en une année. Yy

une année ?
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un

commercant  a Il a commandé 259 feutres. )
commandé 235 boites
V4 de 24 feulres. Il a commandé 564 feutres. oo
Combien a-t-il
commandé de .,
feutres 2 Il a commandé 5 640 feutres. ooo
Au mois de juillet, 3600 2 400 véhicules sont passés sur cette route en o
veéhicules stont passés septem5re.
sur une route ; au mois : -
8 de septembre, il en est 4 600 véhicules sont passés sur cette routeen
passé 1200 de moins. ,geptem(;re,
Combien de véhicules ; S
sont passés sur cette ¥ 800 Véhicules sont passés sur cette routeen,
route en septembre ? septembre.
Victor habite dans une| (g population de ce village est de 35 habitants. | ®
petite ville de 3500
habitants. Le village ou . . .
9 il passe ses vacances La population de ce village est de 350 habitants. | ©@®
en a 10 fois moins.
Quel est la population | £, 4opuftion de ce village est de 3490 habitants. @@ ®
de ce village ? Popt
Une piece rectangulaire - °
mesure 1350om (1350 L@ largeur de la piéce est de 450 cm.
m) de long. Sa largeur ,‘
1 O est 3 fois p|us pehte Ld ﬁlfgeufd‘e &lplece est d‘e 1353 cm. o0
Quelle est la largeur
de la piece en g feur de la pidce est de 5400 cm. oee
centimeétres ?
Une machine est réglée ]
pour fonctionner Elle fonctionne 381 heures par an. °
1 1 régulierement 16 heures
par  jour. Combien .
d'heures fonctionne-t- Elle fonctionne 584 heures par an. oo
elle en une année de
365 jours ? Elle fonctionne 5 840 heures par an. ooo
A un jeu radio sur la . s
bande FM. Victor a Son adversaire a gagné 2500 €. o
gagné 500 € et un autre
1 2 joueur en a gagne 5 fois Son adversaire a gagné 550 €. oo
moins. Combien son
d i -t-il . ,
qagns 2 o Son adversaire a gagné 100 €. ooo

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

Travail individualisé

Série 5

: Mathematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

groupe 15

4 kg de peinture ont ét¢|  (Cela fait 24 fois plus de peinture. °
nécessaires pour peindre le
portail. 1l en a fallu 20 kg|  Cela fait 16 fois plus de peinture. oo
pour peindre le mur ; cela
fait combien de fois plus ola fait 5 fois vlus de veinture PP
que pour le portail ? ¢ f f p p
Pour ranger les 240 photos| Efle a mis 230 pﬁotos Sur une page. °
de vacances, Zoé a remplit
10 pages de son album..  E(flp g mis 20 photos sur une page. | ®®
Toutes les pages ont le
méme nombre de photos.
Combien a-t-elle mis de  Efle a mis 24pﬁotos Sur une page. (YY)
photos sur une page ?
_ o 8 mm sont tombés en plus en février par
Au mois de janvier, il est . . . . .f',' . o
tombé 32 mm de pluie a Saint-|  T@pport d janvier a Saint-Etienne.
Etienne. En février, il en est 18 mm sont tombés en vlus en février
tombé 44 mm. Combien de . ‘P . ‘f oo
mm de pluie sont tombés, en par rapport d]anwrasamt'ﬁtwnne'
plus, en février par rapport 5 o
au mois de janvier ? 76 mm Sont‘tquefg e’fp[u,s mfmr 000
par rapport a janvier a Saint-Etienne.
Un jardinier a planté 600 I[aplimte’30 tuﬁpes. Y
tulipes dans 20 rangees -
identiques. Combien a-t-il I[apllmte 620 tuﬁpes. o0
lanté de tulipes ar ,
I")angée ? g P Il a planté 1 200 tulipes. ooo
Laurent a mis 36 fois plus de temps que
Lors d'une course d'orientation ‘17izerry i
Thierry Gueorgiou a mis 18 : :
minutes. Laurent Fistoms a|  Laurent a mis 4 fois plus de temps que oo
mis 54 minutes. Laurent a mis ‘Iﬁteny
combien de fois plus de . .
temps que Thierry ? Laurent a mis 3fo.1sp[us¢fe temps que | o oo
Thierry.
Cette année le pére de Victor Lepéredé‘Victoreswﬁisplizsdgéque sonﬁ[g, )
a 42 ans et Victor 14 ans. Le : - - .
pére de Victor est combien| Le pére de Victor est 4 fois plus dgé que son fils. ®®
de fois plus agé que son
P g9e 4 Le pére de Victor est 5 fois plus dgé que son fils. ®®®

fils ?
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: Mathematiques Problemes

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un enseignant commande des Leprbcd'ﬁm livre est de 2000 € °
livres de mathématiques. I - .
7 paie 2100 € pour les 100 livres Leprvcd"un livre est de 21 € (Y
qu'il @a commandés. Quel est ; .
le prix d'un livre ? Le prixd'un livre est de 210 € | oo®
Sur une photo, la hauteur de|  If faut multiplier la hauteur de [a o
la maison de Victor est de 7 maison sur la photo par 60.
cm. La vraie hauteur de sa —
8 maison est 420 cm. Par Il:faut mulizp[zerliz hauteur de la oo
quel nombre faut-il maison sur la photo par 50.
multiplier la hauteur de sa 5
maison sur la photo pour  ILfaut multiplier la hauteur de la °00
obtenir la hauteur réelle ? maison sur la photo par 40.
Il est 18 heures & Soleymieux quand il
Quand il est 9 heures a New est 0 heure & New (York"
9 Soleymieux. Quelle heure feu S % qua ( X J
est-il a Soleymieux quand il est 0 re a New 01’:{,
est0 heures a New York ? | 1/ ot 6 heures a Soleymieux quand il est
. (YY)
0 heure a New York,
Etienne pése 48 kg. Victor ﬂlbigpése 57 ﬁg °
pése 6 kg de plus que Etienne .
1 O et Alois pése 9 kg de plus que }llbi:s‘pese 63 Eg o0
Victor. Combien Alois pése-t- T
il 2 Alois pése 73 Rg. o00
'y a un arrét d'autobus pres| Le septiéme autobus passe a 9 heures. | ®
de la maison. Chaque matin, le| 1, ¢ sidme qutobus passe d 9 heures et
premier autobus passe a 7 ) Y )
1 1 heures. Ensuite, il en passe un 20 minutes
toutes les 20 minutes. A oy \
quelle heure le septieme Le septteme autoﬁuspasse a10 000
autobus passe-t-il ? heures.
Le fer fond & 1510 degrés. La La température de fusion de lorestde
température de fusion du 1053 degrts.
nickel est de 58 °C inférieure a .
1 2 celle du fer. La température de| La température de fusion de lor est de e
fusion de l'or est inférieure de 1063 dégrés.
389 °C a celle du nickel.
Quelle est la température de| La température déﬁmon de lor est de OO

fusion de lI'or ?

1073 degrés.
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5 groupe 16

Un homme a 32 ans a la Son pére aura 4 ans. °
naissance de son fils. Quand 3
o0
1 le fils aura 28 ans, quel sera Son pere aura 60 ans.
I'age du péere ? Son pére aura 64 ans. (T 1)
Un guide propose 3 randonnées| Lgq durée du parcours le moins long
pédestre autour d'une commune. est de 2605 ®
Il indique une durée de 3h45min
pour le parcours le plus long, 30| £ g durée du parcours le moins lbng
2 minutes de moins pour un autre est de 1605 o0
et, pour le dernier, Th10min de -
moins que le précédent. Quelle 5 - lbnj
est la durée du parcours le La durée Jup arcours le moins 000
moins long ? est de 2h15
Le roman que je suis en train 4
de lire a trois tomes. Le Le3 a 154 pages. ¢
premier tome a 192 pages. Le
3 deuxieme a 17 pages de plus Le 3 tome a 230 pages. Y
que le premier et le troisiéme a
21 pages de plus que le
deuxiéme. Combien de pages Le 3 tome a 196 pages. (YY)
ale 3°tome ?
Jade et Zoé font glisser leurs| [, repére de [ régle de Jade est [e 47. °
régles l'une sur l'autre. En face
du O de la régle de Jade, il y a . .
4 e 17 de la regle de Zoe. Quel  Lerepire de la rigle de Jade est e 13. | @@
est le repére de la regle de
Jade qui correspond au 30 \ \
de la regle de Zoé ? Le repére de [a régle de Jade est [e 30. K ©©®
Un animal a maigri de 7 kg en| Il a grossi de 2 kg la seconde année. °
deux ans. La premiere année, : .
5 il avait maigri de 9 kg. De I a grossi de 16 kg la seconde année. o0
combien de kg a-t-il grossi la ; .
seconde anné% 2 d Il a grossi de 63 kg la seconde année. | @@ ®
Son ancien prix était de 119€. = ®
Un vélo est vendu 148 €. |l : : :
6 vient d'augmenter de 19 €. Son ancien prix était de 129 €. @ eoe
Quel était son ancien prix ? . ., .
Son ancien prix était de 167 €. oeoe
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

L'année 2012 correspond a [année

[] rd by . . .
ITann,ee 1974 corresp'ond_ a chinoise 3986.
'année 4672 de I'ancien
7 calendrier chinois. A quelle|  L'année 2012 correspond a lannée oo
année de I'ancien calendrier chinoise 4634.
chinois lannee 20120 nnde 2012 correspond a lannée
correspond ? .. o000
chinoise 4710.
Chez un commergant, le prix d'un| Il avait diminué de 9 € la premiére fois. °
ordinateur a augmenté de 27 €. I
avait pourtant diminué une PR ; ;
8 premiére fois, mais il a ensuite I{ avait diminué de 12 € la premiére fois. PP
augmenté de 39 €. De combien
avait-il diminué la premieére o e o oy .
fois 2 Il avait diminué de 66 € la premiére fois. eee
Un méme livre a été édité deux|  Lapage 149 de la premiére édition
fois. Dans la seconde édition, on| correspond a la page 160 de la seconde. i
a simplement ajouté quelques
pages au début du livre. La page  La page 125 de la premiére édition
correspond a la page 68 de la
seconde edition. Quelle page de P
la premiére édition correspond La page 217 de la premiére édition 0o
a la page 160 de la seconde ? correspond a la page 160 de la seconde.
Un pilote d'avion baisse son Ifest remonté de 650 métres la premiére fois. o
altitude de 250 m en deux temps.
Dans un premier temps, il 1fest remonté de 250 métres la premiére fois. o o
1 O remonte et, dans un second
temps, il baisse de 400 m. De S N ~ 5
combien estil remonté la| Ll est remonté de 150 métres la premiére fois. coo
premiére fois ?
Dans une commune, le nombre I[yaeu 101 d‘écés. °
d'habitants a augmenté de 42, en
tenant compte des naissances et .
1 1 des déces. Par ailleurs, il n'y a Ily a eu 27 décés. oo
aucune arrivée, ni aucun départ.
'y a eu 59 naissances. ,
Combien y a-t-il eu de déces ? I[y a eu 17 décés. oo
Le TGV qui part de Saint- Il arrive a ®aris a 12h13. ®
Etienne a 7h14 arrive a Paris a . .
12 10n07. Le TGV quipartash20  Ifarrive & Paris & 13R12. oo
met le méme temps. A quelle . 4 . N
heure arrive-t-il a Paris ? I{ arrive a ®anis a 13413, oo
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Série 5 groupe 17

7 )y ,
Victor a gagné 9 billes en deux Ilen agagne3 a lautre. ®
parties. |l a perdu 6 billes a l'une s N1
1 des parties. Combien en a-t-il Ilen agagne 15 & [autre. oo
gagne a Fautre 7 Ifen a gagné 54 & lautre.  eee
Victor et Zoé sont tous les deux . ,
collectionneurs de timbres. On| ‘Elle a maintenant 2308 timbres. ®
vient d'offrir a chacun la méme
série de timbres. La collection de . .
2 Victor passe ainsi de 2453 a 2608 ‘Elle a maintenant 300 timbres. = o®
timbres. Zoé, elle, avait déja 2153
timbres. Combien en a-t-elle @y 5 maintenant 155 timbres. oo
maintenant ?
. . e
Un directeur d'école a payé 290 € [,81 (‘d‘e 1 cahier est de 9 euros
pour la commande d'un livre en Le pn':cdé 1 cahierest de 0,6
3 15 exemplaires et de 200 cahiers ? [ X )
identiques. Chaque livre colte 6 euro.
€. Quel est le prix d'un cahier ? . .
P Le prix de 1 cahier est de 1 euro. eee
Dans une entreprise, on accorde ) -
une prime exceptionnelle L'autre emplbye arecu 90 € o
identique a tout le personnel. Un
employé qui gagne normalement } 5 o0
4 1490 € par mois, a regu ce mois- L autre emplbye arecu 1670 €.
ci 1580 €. Un autre employé
gagnait habituellement 1610 €. '‘autre em éarecu 1700 € | eoe®
Combien a-t-il regu ce mois-ci ? Liau P&D’ U €
En deux mois le prix d'un article a| [ g baissé de 41 € le second mois.n @
baissé de 53 €. Il avait augmenté - -
5 de 12 € le premier mois. De| I[a baissé de 65 € le second mois. ee®
combien a-t-il baissé le second .
mois ? Il a baissé de 75 € le second mois. eee
Au cours d'une opération de e e e Loy
promotion, le gérant d'un magasin Sonlmmmtid[etdit de 281 € ®
décide de baisser d'une méme
somme les prix de plusieurs an mitial état P
6 articles. L'un d'eux qui coltait 272 Son initial était de 331 €
€, est proposé a 222 €. Un autre
coGte maintenant 331 €. Quel Sonprb(initia[étaitdé381€ (YY)

était son prix initial ?
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Victor et Zoé jouent au jeu de l'oie

avec deux dés. Aprés avoir lance | £a case de départ de Zoé était la case 30.) @
les dés, Victor qui était sur la
7 Icase 18 arrive sur la case 27. Zoé la casedédé’partdéZoéétaitlhcase 12 ee
ance les dés et obtient les
mémes points que Victor. Il arrive
ainsi sur la case 39. Quelle était| ~, case de départ de Zoé était [a case 51. ©0©®
sa case de départ ?
En deux jours, la température a| [g températureaaugmentédé6 °C. ®
augmenté de 9 degrés. Elle a
8 baissé de 3 degrés le second| La température a augmenté de 9 °C. o0
jour. De combien a-t-elle , , o
augmenté le premier jour ? La température a augmenté de 12 °C. | ©©®
Au premier arrét de bus, 6 Le n0m5fetfe'00yageufsddug"wnté °
personnes descendent et 8 de 3.
montent. A l'arrét suivant, 10 T
9 descendent et 3 montent. Depuis| Le nombre de voyageurs a baissé de |
le départ, le nombre de 3.
voyageurs dans le bus a-t-il :
augmenté ou diminué apres les Le nombre de voyageur a baissé de P
deux arréts ? De combien ? 16.
Une caisse contenant 6 paquets La cazssewdépese 9 @ ¢
identiques pése 93 kg. Chaque . . 3\
1 O paquet pése 15 kg. Combien la La Camevidépese3 kg oo
caisse vide péese-t-elle ? La caisse vidépése 2 Eg PYY
Dans un jeu, Victor a obtenu un Le score de Victor d ﬁlpfefméfe °
bon score lors de la premiére partie était de 17.
partie, mais a la deuxieme partie . . .‘
1 1 il a perdu 3 points. Lors de la Le score de Victor d lilpremzere oo
troisieme, il a encore perdu 2 paftie était de 7.
points, et a obtenu un score de : .
12 points. Quel était son score|  Le score de Victor a [a premiére coe
lors de la premiére partie ? partie était de 13.
Un robot est a son point de . .
départ et il exécute les ordres| Le robot a reculé de 6 métres. ®
qu'on lui donne. On le fait tout
d'abord avancer de 12 m, puis , .
1 2 reculer de 15 m, puis avancer de| Le robot a avancé de 6 métres. o0
5 m et enfin reculer de 8 m. Est-il
maintenant en avant ou en
arriére de sa position de départ| Le 7060t a avancé de 7 métres.  ©e®e®

? De combien de métres ?
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Série 5 groupe 18

Un industriel fabrique un produit dont le prix

La fabrication de ce produit revenait a 58 € en

de revient a été modifié plusieurs fois au LEbut danné [
cours de I'année en raison de la variation ebut d annce
du colt des matieres premiéres. Ce prix a . . .
d'abord baissé de 7 € puis monté de 12 €, | La fabrication de ce produit revenait @ 48 € en o0
monté encore de 3 € avant de baisser a début d'année
nouveau de 2 € et de remonter de 4 €. En
fin d'année, la fabrication de cet article ot ; PP
: I
revient a 48 €. A combien revenait-elle en LafaEmatwn de c'e prm{uzt ,wmlt @ 38€en 000
début d'année ? début d'année
Entre 1979 et 1980, la production de seigle ‘Capm‘{u‘:twnﬁa"fmse de seigle a diminué de o
en France a augmenté de 523000 quintaux. 56 300 quintaux entre 1979 et 1982.
Entre 1980 et 1981, elle a diminué de . X . .,
659500 quintaux. Entre 1981 et 1982, elle a| La production francaise de seigle a diminuéde |\ @@
encore diminué de 192800 quintaux. Entre 329 300 quintawcmtre 1979 et 1982.
1979 et 1982, la production frangaise a-t-
elle augmenté ou diminué ? De combien| La production francaise de seigle a diminué de | @ @ @
Sl i 136 500 quintaux entre 1979 et 1982.
La population de cette ville il y a deux ans était| @
La population d'une ville est actuellement de 47 740 habitants.
de 49800 habitants. Elle a augmenté de . P .
1240 habitants en un an, mais elle avait Ldepu[dtwmfecettewlTetfydd'euxdm etait| @@
déja augmenté de 820 habitants I'année de 50 220 habitants.
précédente. Quelle était, il y a deux ans,
la population de cette ville ? La population de cette ville il y a deux ans était| @ @ @
de 50 496 habitants.
Une commune décide de réorganiser un Sa supegqcie était de 13 hectares avant les ®
parc. Pour cela, elle fait I'acquisition d'un ficati
premier terrain de 5 hectares, revend une modifications.
parcelle de 1 hectare, achéte un nouveau 'a Su evcia'e était de 14 hectares avant les
4 terrain de 2 hectares, puis un autre de 3 S &5 , o
hectares avant de revendre une parcelle de mo !ﬁcatwns
2 hectares. Le parc réaménagé s'étend .
alors sur 21 hectares. Quelle était sa Sa ‘mpeg%w etaztd'eJS.ﬁectares avant les 000
superficie avant les modifications ? modiﬁcatzons.
Je voulais acheter un vélo. Dans un premier Lelm"(‘[u vélo dans lépremzermagasm était de o
magasin, je I'ai trouvé un peu cher, mais jai 225 €
vu ensuite le méme 20 € plus cher dans un . . : .
deuxieme magasin. Je l'ai finalement Lepn’(.d-u vélo dans [epfemwfmdgdsm était de PYS
acheté dans un troisieme magasin, a 240 €, 255 €
soit 35 € de moins que dans le deuxiéme
magasin. Quel était son prix dans le| Le prix du vélo dans le premier magasin était de
premier magasin ? 295 €. ooe
o Eorpin MEgEn. Gul [EEE CeE SO Zoé a dépensé 157 € chez [e traiteur. [
porte-monnaie a la fin de la journée. Elle
trouve 170 € de moins que le matin. Elle a L. . .
6 dépensé 387 € au supermarché, retiré 400 Zoé a dépensé 183 € chez le traiteur. o0
€ a la banque, avant de payer le traiteur.
Combien a-t-elle dépensé chez Ile . ., s .
felnfirlor 2 Zoé a dépensé 617 € chez [e traiteur. o000
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On dispose de 3 bouteilles de 75 cl| [[est resté 63 cl dans les bouteilles. °
chacune, pleines d'eau. On remplit 9 -
7 verres de 18 cl. Quelle quantité If est resté 162 cl dans les bouteilles. ®®
d'eau est restée dans les
bouteilles ? Il est resté 225 cl dans les bouteilles. ®®®
Le stock de livres d'un libraire a
augmenté en tout de 458 livres au| [ o f1braire a racheté 326 livres. 'Y
cours du mois d'aolt. Le libraire en
a vendu 280 au cours de la
8 premiere quinzaine et racheté 100.
Au cours de la deuxieme quinzaine, : s
UoourS B B e I eS| Le libraire a racheté 590 livres. = oe®
grand nombre en vue de la rentrée
des classes. Combien en a-t-il
racheté au cours de cette 2° fe [ibraire a racheté 950 livres. eeoe®
quinzaine ?
Iy a 21 éleves dans la classe de cycle
Dans mon école, il y a 5 éleves de 2 ®
plus dans la classe de cycle 3 que :
dans celle de cycle 2. Il y a 23 I[ya 253'@‘,33@”3&6&383&@,6[3
9 éléves dans ma classe ; cela fait 3 o0
éléves de moins que dans celle de 2.
cycle 3. Combien y a-t-il d'éléves s
dans la classe de oycle 2 2 Ilya 31 éleves deZns la classe de cycle coe
On ajoute 30 litre d'eau dans une . L. .
citerne puis on retire 50 litres. On en Ona rajoute 70 litres la secondéf o1s. *
rajoute a nouveau puis on en retire
1 O 50 litres. A la fin, la citerne contient| On g rajouté 50 litres la seconde fozs (Y )
30 litres de moins qu'au début.
Combien a-t-on rajouté de litres la .. .
seconde fois 2 On a rajouté 40 litres la seconde fois. | ®®®
Aujourd'hui en fin de journée, il me %41 recu 29 € pour mon anniversaire. = ®
reste 35 €. J'avais déja 15 €, puis j'ai
dépensé 12 € On m'a alors donné| J'ai recu 41 € pour mon anniversaire. | ©®
1 1 de l'argent pour mon anniversaire
puis j'ai dépensé a nouveau 9 €. . . .
Combien ai-je recu pour mon| Jairecu 71 € pour mon anniversaire. ©©@®
anniversaire ?
Ma voiture actuelle est la troisieme| Mg premie‘re voiture consommait 2 o
que j'ai utilisée. Sa consommation .
moyenne pour 100 km est de 7 litres litrespour 100 /im'
d'essence, soit 3 litres de moins que Ma premiére voiture consommait 8
1 2 ma deuxieme voiture. Celle-ci G [ X )
consommait 2 litres de plus que la itres pour 100 Rm.
premiere. Quelle était la .\ . .
ST TENETS (e ‘Ma premiére voiture consommait 12 coo

100 km) de ma premiére voiture ?

litres pour 100 Rm.
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Série 5 groupe 19

Je suis arrivé en vacances le 18 au Mon sqourad‘ure 11).70”"3' o
matin et je suis reparti le 29 au soir e , .

1 du méme mois. Combien de temps Mon sejoura duré 12]0urs. oo
a dure mon sejour ? Mon séjour a duré 13,jours. (T 1)
Dans ma classe de cycle 2, il y a 19 Au cycle 3, ily a 12 garcons. ®
éléves, 5 de moins que dans l'autre .

2 de cycle 3. Au cycle 3, il y a 12 filles. Au cycle 3, iy a 7 gargons. e
Combien y a-t-il de gargons ? Au cyclé 3, i[y a 14gar;ons. PYY )
Une voie rapide a été allongée en| Sa longueur avant la réalisation de ces °
plusieurs étapes. On a d'abord nouveaux trongons était de 102,5 km.
réalisé un troncon supplémentaire de
2,5 km, puis un autre de 6,3 km et , .

3 enfin un troisieme de 4,8km. La voie Sa lb"gmr‘w‘mt hrm{imtwndk ces Y
rapide a maintenant une longueur de nouveaux trongons était de 89 kRm.
89 km. Quelle était sa longueur
avant la réalisation de ces| Salongueuravant la réalisation de ces coe
nouveaux trongons ? nouveaux trongons était de 75,4 k.
Dans le roman que je lis, le chapitre Ce cﬁapitfe comporte 15pages. o
ou je suis arrivé commence a la

4 page 53. La derniére page de ce Ce cﬁapitre comporte 16 pages. o0
chapitre est la page 69. Combien ce
chapitre comporte-t-il de pages ? Ce cﬁapitre comporte 17 payges. 000

on record sur 100 m il y a deux ans était| @

Victor court maintenant le 100 S de 10.5 Y ;
metres en 12,7 secondes. Il a ») Sec S

amélioré son record de 0,7 seconde Son recon{surIOOmi[ya e - ans était| @@
5 cette année ; il l'avait déja amélioré 4o 14.9
de 1,5 seconde l'année précédente. ,9 secondes.

Quel était, il y a deux ans, son | ¢opn record sur 100m iy a ans était 00 @
record sur 100 métres ? S & 13.4 secy dfw(
) Ondé 0

I[y a 12 coureurs dans ce peloton. °

Au cours d'une étape de Tour de
France, un peloton de coureur arrive Ily a 13 coureurs dans ce peloton. oo

en retard. Le premier de ce peloton
termine 24° de I'étape et le dernier

37¢. Combien y a-t-il de coureurs I[ya 14 coureurs dans cepelbton. o060
dans ce peloton ?
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En France, de 1900 a 1950, I'aire

Ily avait 3,17 millions d’hectares cultivés

o
des surfaces cultivées en blé a en 1900.
diminué de 0,57 millions [ : : / 5
’ t 4,31 milly he ti
7 dhectares. En 1970, il y avait L) %vet 431 mm"l’zzg ctares cultivés | o o
3,74 millions d'hectares cultivés ’
en blé. Combien y en avait-il en| Iy avait 9,44 millions d'hectares cultivés coo
1900 ? en 1900.
Depuis que je suis en vacances, Le thermométre indiquait 26,5 degrés
jai  relevé chaque jour la . .
température & midi. Elle a d'abord le premier jour.
augmenté de 3,5 degrés, puis| Le thermometre indiquait 23 degrés le
8 augmenté encore de 4,5 degrés it four. o0
avant de remonter de 3 degrés. Au [P A U
dernier releveé, le thermometre| r[e thermométre ind'iquait 20,5 dégrés
indiquait 31,5 degrés. Combien le . . 000
indiquait-il le premier jour ? premaer jour.
Le 12 juillet et le 29 juillet, Victor ‘Victorvapasgef16joursdévacance& o
sera au travail. Entre ces deux - :
9 jours, il sera en vacances. (VtCtOT’VdpdSSBTIZIWTSd’B‘VdCdnCBS. o0
Combien de jours de vacances, . .
Victor va-t-il passer ? Victor va passer 18 jours de vacances. | ©®®
Un  sous-marin  descend en r, soysmarin est descendu de 54 métres. @
plongée par paliers. La premiére
fois, il descend de 41,5 m ; une ] .
1 O deuxiéme fois, il descend de 35 Lesous—mannestdéscend'udé29 metres. ©©
m, puis il monte de 22,5 m. De
quelle profondeur est-il| £, cous.marin est descendu de 99 métres. @@ @
descendu ?
J'ai deux bibliothéques. Dans J'ai 116 livres en tout. g
1 1 l'une, il y a 143 livres, soit 27 de T'ai 170 Gores en tout. o0
plus que dans l'autre. Combien
ai-je de livres en tout ? J'ai 259 livres en tout. 000
Entre 1979 et 1980, la production Lapm,d‘mnﬁanfalsed.e blé a
francaise de blé a augmenté de| augmenté de 7 quintaux entre 1979¢t| @
41,4 millions de quintaux. Entre 1982,
1980 et 1981, elle a diminué de 3 . .
8,8 millions de quintaux. Entre La production frangaise de blé a
1 2 1981 et 1980, elle a augmenté de augmente’dé 24,6 quintaux entre 1979 ©@
25,6 millions de quintaux. La et 1982.
production francaise de blé a-t- - . .
elle augmenté ou diminué entre|  La production francaise de bl¢ a
1979 et 1982 ? De combien de augmente’d;g 58,2 quintaux entre 1979 e ®e®

quintaux ?

et 1982.
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Série 5 groupe 20

Des enfants marchent en file

Des ten i Iy a 20 enfants entre eux; °
indienne sur un chemin étroit.

1 Zoé est en 4° position et Victor I[y a 12 enfants entre eux; o0
en 16° position. Combien y a-
t-il d'enfants entre eux ? Iy a 11 enfants entre eux; ooe
Aujourd'hui  mon compte en| L'avoir sur mon compte a diminué de 4,20 o
banque a été crédité (diminué) de €
65,30 €, puis débité (augmenté) de . .

2 5220 € et encore débité Lavoir surmon compte a augmenté de 4,20 oo
(augmenté de 17,30 €). L'avoir sur €
mon compte a-t-il augmenté ou . -
diminué aujourd'hui ? De Lavoir surmon compte aaugmentéde | o o o
combien ? 14,20 €.
La production mondiale d'acier a [,aprod'uction mondiale d"acieraaugmente’d'e
augmenté de 46 millions de tonnes . [
entre 1900 et 1913, de 29’5 439,5 mtﬂions d-e tonnes entre 1900 et 1966.
millions de tonnes entre 1913 et
1938, de 230,7 millions de tonnes . . ) . e

3 entre 1938 ot 1960 ot de 1333 =% P""{“C,wtw”;”e‘m‘{m[e dacier a diminué de | o
millions de tonnes entre 1960 et| 4392 millions de tonnes entre 1900 et 1966.
1966. La production mondiale
d'acier entre 1900 et 1966 a-t-elle : J acier 5
augmenté ou diminué ? De gggrzfu;wn Z;MWJ agz(z)z(t)gmengtedé 00
combien ? .5 millions de tonnes entre 1 et 1966.
Dans le livre que je lis, chaque . orte
chapitre commence a une nouvelle Le cliapztre 6comp 23 pages. ¢
page. Le chapitre 5 se termine a la .

4 page 102 et le chapitre 7 Le chapitre 6 comporte 123 pages. = ®®
commence a la page 125.
Combien de pages comporte le .
chapitre 6 ? Le chapitre 6 comporte 227 pages. | ©®®
Pour aller dans leur classe, les| fy5 fByes montent 20 marches en 5 jours. | @
eléeves de la classe de cycle 3
montent un escalier de 25 marches . .

5 4 fois par jour. Combien de Les éléves montent 100 marches en 5 jours.  ©@®
marches les éléves montent-ils , .
en 5 jours ? Les éléves montent 500 marches en 5 jours. ©©@®

o Elle remplit 10 boites d'ceufs. °

Une agricultrice range 60 ceufs

6 dans des boites de 6 ceufs. Elle rempﬁt 54 boites d‘rwuﬁ. PY)
Combien de boites d'ceufs

g n i .

remplit-elle Elle remplit 360 boites feeufs. | ®®®
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Un fichier colte 5 €. Un Il a acheté 40 fichiers. °
enseignant en achéte pour . .

7 45 €. Combien de fichiers Il a acheté 50ﬁc/izers. oe
a-t-il achetés ? Il a acheté 9 fichiers. oeoo
A la féte foraine, Jade et ;

Zoé ont mis ensemble leurs Ellles ont payé 26 € en tout. i
économies pour faire des
tours de manége. Jade a r

8 fait 7 tours et Zoé 6 tours. Elles ont payé 42 € en tout. oo
Le colt d'un tour est de 2 €.

Combien ont-elles payés Elles ont payé 84 € en tout. o060
en tout ?

Une employé est payé 11 € Son salaire est de 88 €. °
de I'heure. Elle travaille 8 .

9 heures par jour, pendant 5 Son salaire est de 440 € oo
jours. ~ Quel est son Son salaire est de 455 €. (T T
salaire ?

En moyenne, un coureur 11y narcoury 75 km en 4 heures. °
automobile fait en une
heure 25 tours d'un circuit
1 O de 3 km. Quelle distance Il a parcouru 250 Rm en 4 heures. o0
a-t-il arcourue en 4
heures e, Il a parcouru 300 Rm en 4 heures. | ®®®
Zoé veut acheter des Zoé peut acheter 6 gateaux; °
gateaux a 4 € chacun. Avec p oo
1 1 48 €, combien de gateaux Zoé peut acheter 12 gateaux
Zoé peut-elle acheter ? Zoé peut acheter 44 giteaux, (T Y]
_ Le prix. de revient de 5 boites de
Un confiseur vend des chocolats est de 10,80 € ®
boites contenant 36 : : ? -
1 2 chocolats. Un chocolat|  Le prix de revient de 5 boites de oo
revient & 30 centimes. Quel chocolats est de 54 €.
est le prix de revient de 5 . . A
boites de chocolat ? Lepm(dé revient de 5 boites de 000

chocolats est de 180 €.
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Série 5 groupe 21

Le vélo de Victor codte 140 Le vélo de Zoé cotite 210 €. °
€ et celui de Zoé est 1,5 . A
’ (Y]
1 fois plus cher. Combien le Le vélo de Zoé cofite 220 €
vélo de Zoé colite-t-il ? Le vélo de Zoé coiite 230 €. (YY)
Le prix d'un crayon a I[vapayer23,20€, °
papier est de 0,60 €. Un
2 enseignant commande 42 Il va payer 24,20 €. o
crayons. Combien va-t-il
T I[va payer 25,20 €. oo
Pour la féte de l'école, 10 . - ,
enfants ont vendu pour 225 € Le dixgéme enfant a rapporté 24 €. ®
3 de billets de tombola. Parmi
ces 10 enfants, neuf en ont . en ,
vendu pour 192 €. Quelle Le d-meme mfdntampp"m 33€ .o
somme d'argent a rapporté —
le dixieme enfant ? Le dixiéme enfant a rapporté 44 €. 000
Le prix d'une recharge de téléphone est de|
Une unité téléphonique 86 €
vaut 0,80 €. Quel est le Le pn’acd"une recharae de télévhone est de
4 prix d'une recharge de 9g€ &P L
téléphone de 120 '
unités ? Le prix d'une recharge de téléphone est de | -
106 €.
L'année derniére, Zoé avait , s . .
récolté 12 kg de cerises. Zoé a récolté 15’5@‘{8 cerses. ¢
Cette année, elle en a
5 récolt¢ 3,5 fois plus. Zoé a récolté 42 kg de cerises. oo
Combien Zoé a-t-elle
;%c;l;e? de cerises cette Zoé a récolté 84 Rg de cerises. ooo
Pour faire un ga&teau,  @lictor doit utiliser 180 g de farine. | ®
Victor doit mettre 1,5 fois
@ Plus de farne due S Wictordoit utifiser 2104 de farine. | @®
sucre. Il a ajouté 120 g de
sucre. Quelle masse de . o . .
farine doit-il utiliser ? Victor doit utiliser 240 g de farine. | ®®®
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On estime qu'un frangais

La consommation annuelle de sucre pour toute la

consomme en moyenne 34,5 lation francaise est de 2 142 millions de Fa. ®
kg de sucre par an. La popr Srangaise millions de Ry
France a une population
7 d'environ 65 P F?nillions La consommation c.mnuellédésucrez.rourtouteliz oo
(65000000 d'habitants).| population frangaise est de 2 242 millions de K.
Quelle est la
:32?:"1"::::;" a":::ti"e dlg La consommation annuelle de sucre pour toute la co0
population francaise ? population francaise est de 2 342 millions de Rg.
Entre I'ltalie et la Suisse, le| £ longueur du tunnel sous la Manche est °
tunnel du Simplon mesure de 22,5 km.
20 km. Le tunnel sous la L
. a longueur du tunnel sous la Manche est
8 Manche est 2,5 fois plus ™ de 50 ky o0
long. Quelle est Ila .
longueur du tunnel sous| La longueur du tunnel sous la Manche est
la Manche ? de 60 k. DL
En fin de saison l'année|  Cela fait 2 fois moins que lannée o
derniere, il y avait 1200 € derniére.
dans la caisse du club de . - . -~
9 tennis de Victor. Cette|  Cela fait 2,5 fois moins que lannée oo
année, il y a seulement derniére.
400 € ? Cela fait combien . 5 . X ;
de fois moins que I'année Cela fait 3 fois moms que lannée 000
derniére ? derniére.
Le prix d'un metre de fil 4,5 métres de ce fil coiitent 9 €. o
électrique est de 2 €. - -
1 O Combien coltent 4,5 4,5 métres de Ceﬁ[wutent 6,5 € oo
métres de ce fil ? 4,5 métres de ce fil cofitent 2,5 €. o0
Zoé habite a 12,5 km du .
centre ville. Aprés avoir pris ﬁlkdpaye 15,5 € ®
un taxi pour aller au centre-
1 1 vile, elle calcule que sa Elle a payé 30,5 €. (Y )
course en taxi lui revient a 3
€ du kilométre. Combien a-t- ’
olle payé ? Elle a payé 37,5 €. ooo
Hier, une marchande de Elle en a vendu 119 de moins. °®
journaux a vendu 654
1 2 journaux. Aujourd'hui, elle en Elle en a vendu 128 de moins. (Y )
a vendu 525. Combien en a-
t-elle vendu en moins Elle en a vendu 129 de moins. ooo

aujourd'hui ?
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Série 5 groupe 22

Cette semaine, Alois a parcouru Victor a fait 4 fozs moins de /{'m, [
320 km en vélo et Zoé a parcouru - - - -

1 80 km. Victor a parcouru  ‘Victor a fait 5 fois moins de km. o0
combien de fois moins de . . .
kilométres que Alois ? Victor a fdlt 240 km de moins. ooo

_ La bouteille de soda contient 6 fois moins de

La contenance d'une bouteille de Forofit o
limonade est de 150 cl, celle d'une quiae.
bouteille de soda est de 25 cl. La| 4 pouteille de soda contient 5f0i$ moins de

2 bouteille de soda contient Gauide ( 1 J
combien de fois moins de iquiae.
liquide que la bouteille de|  ,; poyteille de soda contient 125 cf de
limonade ? moins. 000
Un metre de fil électrique pése 52 Ce morceau déﬁ[ pese 64, 69 o
g. On en coupe un morceau de 3

3 12,6 m. Quel est le poids de ce Ce morceau de fil pése 39,4 4 oo
morceau de fil ? Ce morceau de fil pése 655,2 g eoo
A Saint—Etienni, dI'affluen(cj;e L'affluence est 9 fois plus importante a o
moyenne annuelle u stade : fgt
Geoffroy Guichard est de 450000 Sant-Etienne
spectateurs. Durant la méme Luﬁl‘ugnce est 10f0i\gpfus importante d

4 période, le club voisin d'une Saint—%ftienne oo
banlieue proche accueille 50000
spectateurs.  L'affluence est L'qﬂ'[umce est 12 fozs plits importante d
combien de fois plus .S'aint-%ftienne 00
importante a Saint-Etienne ?
Un maraicher a récolté 1425 kg La récolte du sef:ond'cﬁamp est 4 fois plus °
de carottes dans un premier tmportante.
champ et 2850 kg dans un' pgpseofte dy second champ est 3 fois plus

5 second champ. La récolte du . te [ X )
second champ est combien wmportante,
de fois plus importante que| Lg récolte du second champ est 2 fois plus
celle du premier champ ? importante, oo
Au cours dune saison de L@ longueur moyenne d'une compétition est o
course d'orientation, un coureur de 306 630 km
parcourt une distance totale de La lbrq Jueur enne dune comvétition est

6 306675 meétres en 45 4o 6815 D Stn 6 ks 811)5 ( X J
compétitions. Quelle est Ila € metres ou 6 R m
longueur moyenne d'une| Lq [ongueur moyenne d'une compétition est
compétition ? de 8815 métres ou 8 km 815 m ooe
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Mathématiques Problemes

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

En 2011, la ville de Mexico avait| En 2021, il'y aura 3 055 000 fiabitants en moins.| @
23 295 000 habitants. En I'an
2021, on estime qu'elle en aura En 2021, iy aura 4 045 000 habitants en moins. @@
7 19 240 000. Combien
d'habitants y aura-t-il en ) ) )
a2011?
Une personne dort en moyenne 2 980 heures par ~
Au cours d'une vie de 75 ans, an.
une personne dort en
8 moyenne 223500 heures. Unepersonnedbrtenrzfenne3980ﬁeurespar e
Combien de temps dort-elle
en moyenne par an ? ‘Unepersonne Joﬂmmoymne 223 425 heures o00
par an.
Le champ dAlois est 5 fois plus grand que |
Le champ de Victor mesure celui de Victor.
) A
12250 m? et celui d'Alois 7500/, champ d'Alois est 6 fois plus grand que
9 m-. Le champ d'Alois est celisi de Vi oe
combien de fois plus grand ’
que celui de Victor ? Le champ d'Alois est 7 fois plus grand que c00
celui de Victor.
Ily a 4 fois plus d'éléves dans cette ville que
Dans I'école du village, il y a 62 dans ce 'Viﬂlzge. o
éléves. Dans I'école de la ville - . .

1 O da coté il y a 310 éleves. ILya 5 fois plus d'éléves dans cette ville que oo
Combien y a-t-il de fois plus dans ce village.
d'éleves dans cette ville que 5 L 3
dans le village ? I(y a 6 fois plus d"et}ves. dans cette ville que co0

dans ce village.
En France on consomme 10 L4 consor‘nmationdépapierpourI million Y
725 000 tonnes de papier par d'habitants est de 165 000 tonnes.
an. La France a une population : . :

1 1 d'environ 65 millions La ‘;Z:anatm ﬁp&;};t;;}(;gurl milfion o0
d'habitants. Quelle est Ila tants est tonnes.
consommation de papier| La consommation de papier pour 1 million
pour un million d'habitants ? Lhabitants est de 760 000 tonmes. oo
Victor a acheté un vélo et un| Leprix du vélo est 4 fois plus élevé que celui ~
casque. Le vélo colte 140 € du casque.
et le casque 35 €. Le prix du ot 5 . $[oers .

e prix du vélo est S fois plus élevé que celui

1 2 vélo est combien de fois £ by 1 o0
plus élevé que celui du
casque ? Le prix du vélo est 105 fois plus élevé. | o®@@®
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un enseignant paie 63,6 Le prix d'un cahier est de 10,6 €. °
€ pour les 53 cahiers qu'il . .
1 a achetés. Quel est le Lepl.(d"un caﬁzerestdél,ZG ot
prix d'un cahier ? Le pn’ycd"un cahier est de 2,2 €. 'YX
Pour une séance de . . L, . .
Geomdite [ Bul 4 L'enseignant doit prévoir 24 feuilles. Y
feuilles de bristol pour un
groupe de 3 éleves. La / . o s e 5 P
2 E I L'enseignant doit prévoir 26 feuilles.
Combien [I'enseignant
doit-il  prevoir —de  penseignant doit prévoir 28 feuilles. | ®oe®
feuilles de bristol ?
Un coureur a pied peut Ce coureur mettrait 24 secondes. °
parcourir 60 métres en 12
secondes. Si ce coureur .
3 parcourait 180 meétres Ce coureur mettrait 36 secondes. [ Y )
toujours a la méme
vitesse, combien de Ce coureur mettrait 48 secondes. XY
temps mettrait-il ?
Victor remplit une citerne|  rp yofume de sa citerne est de 348 litres. | ®
avec un seau de 12 | et
un seau de 7,5 | Il @l rooofume de sa citerne est de 351 litres, = ®®
4 verseé 18 fois les
contenus de ces deux
seaux. Quel est le Levolume de sa citerne est de 354 litres. ©®®®
volume de sa citerne ?
Un bidon contenant 20 Un bidon de 5 litres revient a 3 €, °
litres d'eau . . .
5 déminéralisée ot Un bidon de 5 litres revient a 4 €, o0
vendu 12 €. A combien
revient un bidon de 5 Un bidon de S litres revient a4 5 €, o000
litres ?
On empile 18 briques| La hauteur d'une brique est de 6,5 cm. °
identiques. On obtient 3
6 alors une hauteur de 135 L@ hauteur d'une brique est de 7 cm, oo
cm. Quelle est Ia .
hauteur d'une brique ? | L@ hauteur d'une brique est de 7,5 cm. | ®®®
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Pour son anniversaire Zoé

prépare une boisson avec du I{ fui faut 60 morceaux de sucre pour 35 oranges. ®
sucre et des oranges : pour 7
7 oranges, il faut 12 morceaux [If [ui faut 70 morceaux de sucre pour 35 oranges. = ©@®
de sucre. Elle utlise 35
oranges. Combien lui faut-il .
de morceaux de sUCTe 7 I( fui faut 80 morceaux_de sucre pour 35 oranges. | ©®@®
Un grossiste a vendu 275 £g ynoids moyen d'une cagette de fraises est de 8 kg.| @
cagettes de barquettes de P mey g fr Eg
fraises. Il a calculé qu'il a ainsi : .
8 vendu 2200 kg de fraises. Le poids moyen d'une cagette de fraises estde 9Rg. ©@®
Quel est le poids moyen . .
d'une cagette de fraises ? Le poids moyen d'une cagette de fraises est de 10 kg. ®® ®
Un nageur parcourt 2 400 La distance parcourue par ce mmrrmesmte °
métres dans une piscine. 44 longueurs de bassin.
La longueur du bassin est Ladi 5
A : a distance parcourue par ce nageur représente
9 de 50 métres. Combien de 56 f de 51&44 epr ( 1 J
longueurs de bassin la [ongueu S assin.
distance parcourue par ce| (g distance parcourue par ce nageur représente | o o
nageur représente-t-elle ? 48 lbngueursdé bassin.
Le matin, une personne met En yne année, elle passe 7 500 minutes ou
36 minutes de trajet par le ) [
train pour aller a son travail. 125 heures dans le train.
Le soir, elle revient en voiture i .
1 O avec un collégue. Elle prend ‘En une année, eﬂépasse 7 800 minutes ou
le train 5 fois par semaine, 45 130 Iieures dst [e train. oo
semaines par an. En une
annce, combien de temps| gy, un, annde elle passe 8 100 minutes ou
passe-t-elle en train pour . 000
aller a son travail ? 135 heures dans le train.
A un passage a niveau, la Cette barriére reste baissée 72 mmutesparjow; °
barriere reste fermée 4 ou 1 h et 12 minutes.
minutes pour laisser passer ~ T ; :
1 1 un train. Il passe 6 trains le Cette 5amere reste 5(118588 70 mmutesparjow; P
matin et 12 I'aprés-midi. ou 1 h et 10 minutes.
Pendant combien de temps - T : :
cette barriere reste-t-elle Cette barriére reste baissée 64 minutes par jour, co0
baissée dans une journée ? ou 1 h et 04 minutes.
Pour remplir une cuve, Victor  £g canacité de la cuve est de 250 Litres. °
dispose de seaux contenant 6
litres chacun. |l a calculé .,
1 2 qu'en versant deux seaux par Ld CdpdClte d.e ﬁl cuve est d.e 300 [itTeS. o0
minute, il lui faudrait 25
minutes. - Quelle est la| £ canacité de la cuve est de 350 fitres. | @0 @

capacité de la cuve ?
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Série 5 groupe 24

Un pépiniériste a planté des

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Le pémniériste a fait 102 rangées. °
rangées de sapins. Chaque pepr f g

rangée contient 80 sapins. s e egs . ,

Il a planté au total 8 160 Le pépiniériste a fait 1020 rangées. oo
sapins. Combien a-t-il fait . . .. . ,

de rangées ? Le pépiniériste a fait 8 080 rangées. ~ ®®®
Un parking a une . .

contenance totale de 720 Ceparkgnga 8 mveaux; ¢
voitures réparties sur

plusieurs niveaux d'une Ce parkjng a 9 niveaux [ 1)
méme contenance de 90

voitures. Combien ce . .

parking a-t-il de niveaux ? Ce parking a 10 niveaux; oo
Pendant ‘21 jours, Zoé doit Zoé'vaprend're 6ampoulés. P
prendre a chaque repas, 3

fois par jour, 2 ampoules de ’

fortifiant. Combien Zoé va prendre 63 ampoules. o0
d'ampoules va-t-elle ,

p,em‘.’ re 2 Zoé va prendre 126 ampoules. eoo
Pour revenir du Portugal, . s °
Victor a parcouru 1520 km Le voyage de Victor a duré 17 heures.

en voiture. Il a calculé qu'il ) ;

avait parcouru en moyenne|  Le voyage de Victor a duré 18 heures. L L
80 km par heure. Combien

de temps a duré son . -

voyage ? Le voyage de Victor a duré 19 heures. | ©0®
Zoé veut construire des 5 . Yops

sefits bateaux avec une| Z0¢ Peut construire 48 bateaux différents. ®
coque et une voile. Elle a le

choix entre 8 formes de Zoé peut construire 14 bateaux différents. ®e®
coques et 6 couleurs de

voiles. Combien de

bateaux différents Zoé Zoé peut construire 2 bateaux différents. oeoe®
peut-elle construire ?

Un coureur a pied a Le coureur mettrait 54 secondes °
parcouru 60 metres en 12,6 .

secondes. Si ce coureur L€ coureur mettrait 63 secondes (ou 1 oo
parcourait 300 meétres en minute et 3 second'es).

conservant toujours la 5

méme vitesse, Noombien| e coureur mettrait 126 secondes (ou 2 oo

de temps mettrait-il ?

minute et 6 secondes)
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Au supermarché, il est

En achetant 60 tablettes de chocolat,

offet 1,50 € en bons on re¢oit 6 € en bon d'achat. ¢
d'achat pour 10 tablettes
7 de chocolat achetées. En En acﬁetant.GO taﬁlé;tes ;_,é CZ‘:O&”' P
achetant 60 tablettes de on regoit 9 € en bon d'achat.
chocolat, combien
recoit-on en bon d'achat En acﬁetan? 60 taﬁléttesdifcﬁoco&zt, 000
2 on regoit 15 € en bon d'achat.
Victor a rangé dans une . . . P
boite de jeux 23 voitures Victor a mis 9 objets dans cette boite. °
miniatures en plastique et
8 32 biles  bleues.  wictoramis 55 objets dans cette boite. | @@
Combien a-t-il mis
g:i::ie; dans  cettel  qyoramis 736 objets dans cette boite. (Y Y
Un fabricant de tee-shirt| 1/ fabrique 60 sortes de tee-shirts différents. = @
propose des modeéles de
9 12 couleurs et de S tailles.|  rrfaprigue 17 sortes de tee-shirts différents. | @@
Combien de sortes
différentes de tee-shirts . . .
fabrique-t-il 2 Il fabrique 7 sortes de tee-shirts différents. | ®@@®
Pour reperer les cases Iy a de 15 cases sur cette grille. °
d'une grile de mots
croisés, on  utilise 7 .
1 O chiffres  horizontalement I’y a de 56 cases sur cette grille. e
et 8 lettres verticalement.
Combien y a-t-il de  1fygde 560 cases sur cette gnille. ooo
cases sur cette grille ?
Pour remplir de sable un I[faut4,5kgdésaﬁlégourremp[zrunseaud‘e12 °
seau de 1,2 litres, il faut wres.
1 1 2,3 kg de sable. Quelle| I[faut 2,76 kg de sable pour remplir un seau de 12 oo
masse de sable faut-il htres.
pour remplir un seau de
12 litres 2 Il faut 23 Rg de sable g;ue:rempﬁrun seau de 12 P
13 garcons et 12 filles Onpeutformerlﬁ:ouplfsdiﬁelrzznts,ﬁmespar A
veulent danser. Combien UL
1 2 est-il possible de faire On peut former 144 couples différents, formés par N
de couples différents un garon et une fille.
formés par un gargon et , ;
une fille 2 On peut former 25 couples différents, formés par N

un garcon et une fille.
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Série 5 groupe 25

La quantité de sable transportée en 14

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Chaque soir un train de . , o

marchandises compose de Jjournée est de 7 050 tonnes.

46 wagons transporte 12,5/ £ mugntité de sable transportée en 14

tonnes de sable par wagon. qud , £ np ( X ]

Quelle est la quantité de Journee est ae 8 050 tonnes.

jS::r'se ,transporte en 14 14 quantité de sable transportée en 14 oo
' journée est de 9 050 tonnes.

En 7 heures un Ouvrier: riuyumier creuse 146 métres en 10,5 heures. | ®

creuse avec une pelleteuse

un fossé de 104 metres de 0 . -

ong. Quelle longueur de L'ouvrier creuse 156 métres en 10,5 heures.  ©@®

fossé creuse-t-il a ce méme . \

rythme en 10,5 heures ? L'ouvrier creuse 166 metres en 10,5 ﬁeures. 000

A la féte foraine, Victor et Zoé ,

ont mis ensemble leurs Ils ont paye 19’5€' ¢

économies pour jouer au tir aux

flechettes. Victor a joué 7 5 LY )

parties et Zoé en a joué 6. Une Iis ont paye 20’5 €

partie colte 1,50 €. Combien ,

ont-ils payé ? Ils ont payé 21,5 €. YY)

Un coureur a pied a parcouru’ p coyreyr g pied mettrait 35,5 secondes. | ®

60 metres en 13 secondes.

S'il courait toujours a la . .

méme vitesse, combien de L€ Coureur & pied mettrait 45,5 secondes. | ®®

temps mettrait-il pour < . )

parcourir 210 métres ? Le coureur a pied mettrait 55,5 secondes. ©®®

Zoe a cueilli des cerises, 6,5/ 7o¢ g cueilli 65 kg de cerises en 10 jours. | ®

h par jour, pendant 10 jours.

Elle a calculé qu'elle a cueillii 754 5 cyeifly 195 kg de cerises en 10 jours. | @@

en moyenne 3 kg de cerises

par heure. Quelle quantité . o . .

de cerises a-t-elle cueilli 2 | 20¢ @ cueilli 1950 kg de cerises en 10 jours. ®®®

Dans une confiserie industrielle, Lléquipe conditionne 10 000 boites dépdte P

chaque ouvrier d'une équipe a déﬁuit.

conditionné 250 cartons. o . "

Chaque carton contient 24 L équipe Conditwnne 20 000 501tes dépdte o0

boites de pate de fruit. L'équipe de ﬁuit.

comporte 5 ouvriers. Combien - —

I'équipe a-t-elle conditionné L %équipe conditionne 30 000 boites de pdte oo

de boites de pates de fruit ?

de fruit.
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Jade et Zoé ont acheté du

V4 V4 .
ruban de méme qualité. Jade a Zoé a paye 9€
payé 14 € pour les 7 métres e e
7 qu'elle a achetés. Zoé en a Zoeapaye 59€ oo
acheté 24,50 m. Combien a-t- , ,
elle payé son ruban ? Zoé a payé 69 € ooo
Le volume d'eau écoulé en 15 minutes est de
Un robinet fuit. [ tombe 8 112 mL ®
gouttes d'eau par minute. :
8 Chaque goutte a un volume| Le volume d'eau écoulé en 15 minutes est de oo
de 1,1 ml. Quel est le 122 mf,
olume d'eau écoulé en 15 5
:,ninuutes 2 1 ecot Le volume d'eau écoulé en 15 minutes est de coo
132 mf
A I'ceil nu, un objet mesure [ 'objet grossi par le loupe mesure 50 mm. | ®
14 mm de long. On observe
9 cet objet avec une loupe qui . .
grossit 5 fois les objets. L'objet grossipar le loupe mesure 60 mm. ®®
Quelle est la longueur de
I'objet grossi par la loupe ? [ 'objet grossi par le loupe mesure 70 mm. ®e®e®
Le prix d'une chambre d'hétel .
ost do 35 € par personne ot L€ 4T0Upe doit payer 36 640 € en tout. | ®
par nuit. Un groupe de 92
1 O personnes passe 12 nuits| Le groupe doit payer 37 640 € en tout. | ®®
dans cet hétel. Combien le
roupe doit-il payer en tout .
3o pay Le groupe doit payer 38 640 € en tout. ©®®
Dans une fabrique de Ces12 macﬁmesprod'uzseTtt 313 820 boites |
boites, chaque machine pendant 21 jours.
produit 1285 boites  par| ry¢ 1 machines produisent 323 820 boites
1 1 jour. Quelle est Ia endant 21 7 [ I
production de 12 pendant 21 jouts.
machines  fonctionnant| Ces 12 machines produisent 333 820 boites
pendant 21 jours ? pendant 21 jours ooo
Hier soir, Victor a eu un L'écart de température de Victor o
acces de fievre. Sa est de 1,07 C°.
température était de 40,3 . . -
1 2 degrés. Ce matin, il n'a plus L'écart de température de Victor oo
que 37,4 degrés de fiévre. est de 2,9 C°.
Quel est [I'écart de . . 5
température de Victor entre L'écart de température de Victor P

hier soir et ce matin ?

est de 15,07 C°.
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Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Sur le plan d'une maison, 1a| £4 fongueur réelle de la a;ad'eestd'e 72,5¢cm ou 7mJS. [

longueur de Ila facade " f ’

principale est de 22,5 cm.| g longueur réelle de [a facade est de 1 500 cm ou

Pour obtenir les longueurs 15m. o0

réelles a partir du plan, il faut

multiplier les dimensions par 5 1;1{8

50. Quelle est la longueur La [ongueurreell‘e de hf est de 1125cm ou 000

réelle de la fagade ? 11m25.

Un automobiliste a roulé L'automobiliste a parcouru 21,25 /{‘m. ®

régulierement, a la vitesse

moyenne de 85 km par o

Quelle distance  a-t-il ;

parcouru ? L'automobiliste a parcouru 340 Rm. 000

Pour paver sa terrasse ,

rectangulaire, Victor acheéete Ld masse tOtd[e d-epd‘vees est d‘e 14@ et 400g . .

des pavés de 1200 g piéce. Il

doit en mettre 12 dans le sens ,

sens de la longueur. Quelle

masse ftotale de paves La masse totale de pavées est de 42Rg YY)

utilise-t-il ?

Sur une photographie satellite -

dun paysage de montagne, la La distance réelle entre les deux lacsest de 250m | ®

distance entre deux lacs est : z

de 2.5 cm. Pour obtenir les| L@ distance réelle entre les deux lacs est de 2 500 oo

dimensions réelles, il faut mou 2,5 I{Jm

multiplier celles de la photo

par 100000. Quelle est la| g distance réelle entre les deux lacs est de 25 000

distance réelle entre les 25 k 000

deux lacs ? mou im

Un objet mesure 14 mm de La ﬁmpegfossi 1,5f0i5' ®

long. En regardant cet objet

a la loupe, il mesure 42 mm. La lbupegrossi zfoi,g, CY )

Quel est le grossissement

de la loupe ? La loupe grossi 3 fois. eoo
Il faut 1 250 litres d'eau de mer pour obtenir 43 750 ~

On estime qu'un litre d'eau g de sel.

de mer permet d'obtenir 35 9| rffayt 1 25 Gtres d'eau de mer pour obtenir 43 750

de sel. Quel volume d'eau f de sel. p g ( 1 J

de mer faut-il pour obtenir s

43750 g de sel ? Iffaut 12,5 Gitres d'eau de mer pour obtenir 43 750 g coe

de sel.
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En un an, la Norvége L%cart de consommation entre ces deux pays est de
consomme en moyenne G o
: . \ 6,9 litres.
12,1 litres de creme glacée
par habitant. L'Espagne en| £%cart de consommation entre ces deux pays est de
7 consomme 5,2 litres par 17 3 Gitres oo
habitant. Quel est I'écart ? ’
de consommation Ppar| ;ieqrt de consommation entre ces deux pays est de
habitant entre ces deux 62.92 pay 000
Victor a calculé quil y a en La superficie de la principauté de Monaco est de o
moyenne 185 habitants par 50 hectares.
hectares dans la Principauté .. . ,
de Monaco. La popu|ation Ld Supelﬁcw dé &lprmapaute dé fM(maCO est d‘e Y
totale de la Principauté est de 150 hectares.
27 750 habitants. Quelle est
la_ superficie de la La superficie de la principauté de Monacoestde | o o o
. . "
principauté de Monaco 300 fectares.
Sur le plan d'une maison, la ,
|Ongueu$ d'un mur est de 22 Les longueurs réelles de ce mur sont de 11 m. [
cm. La longueur réelle de ce
mur est de 1100 cm. Par ,
combien faut-il multiplier| Les longueurs réelles de ce mur sont de 1078 m. @ ©@®
les longueurs lues sur le
plan pour connaitre les L,
longueurs réelles ? Les longueurs réelles de ce mur sont de 1122m. | ©@®
La vitesse moyenne de ce train est de 120 km/h. ®
Un train parcourt un trajet de
840 km en 7 heures. Quelle . .
1 O est |a vitesse moyenne de Ld ‘Vltesse m@’mne d.e Ce tfdln eSt d.e 240 k‘m/ﬁ' ..
ce train ?
La vitesse moyenne de ce train est de 360 kKm/h. ©©@®
La construction d'un kilometre | Lq [ongueur de cette portion d'autoroute est de 146
d'une portion d'autoroute est /im ®
revenue en moyenne a 6
millions  (6000000) d'euros. | 1.g fomgueur de cette portion d'autoroute est de 156
1 1 Cette portion d'autoroute a p oo
colté 150 (150000000)
millions d'euros. Quelle est .
sa longueur ? La longueur de cette portion d'autoroute est de 25 K. ©® @ @®
Sur une photographie . [
aérienne, la distance entre I[fdut muﬁ'lp[lefﬁl lbngueufpdf 100 000. o
deux monuments de Paris est
égale a 11 cm. En réalité cette oo
distance est d'environ 11 km.| Jf faut mu[tzpﬁef la &mgueur par 10 000. o0
Par quel nombre faut-il
multiplier les longueurs
mesurées sur la photo pour .
connaitre les distances I[ﬁzut mu[tzpﬁer la lbngueur par 1 000. 00

réelles en centimétres ?
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Série

5 groupe 27

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

On utilise une machine . s . s
spéciale pour remplir  des La quantité dé gravier transportée par cette o
camions de gravier. Pour le machine est de 132,3 tonnes.
chargement d'un seul camion,
il faut faire 21 tours avec cette La ntité de gravier transportée var cette
machine qui prend 0,45 ua . g np p ( X J
tonnes de gravier, & chaque machine est de 35,45 tonnes.
tour. Quelle quantité de
gravier a été transportée . s . p
par cette machine apres le L@ quantité dé gravier transportée par cette | o o
chargement de 14 machine est de 15,75 tonnes.
camions ?
Victor achéte des noix de| g masse de noix de cajou que Victor a achetée est 0,8 kg. | ®
cajou pour un prix de 33,6 €. you que ’ kﬂ
Ces bonbons coltent 28 € le ) ) . ,
kg. Quelle masse de noix| L@ masse de noix de cajou que Victor a achetée est 1,2 kg. | @@
de cajou Victor a-t-il
achetée ? La masse de noix de cajou que Victor a achetée est 5,6 kg. ©©®®
Zoé achete untissua 5€le Zoé a acheté 4,1 métres de tissu ¢
metre. Elle paie 20,5 €. Zoé a acheté 15,5 métres de tissu. o0
Quelle longueur de tissu
2 - : ? V4 V4 \ *

Zoe a-t-elle achetee * Z0é a acheté 25,5 métres de tissu. o000
Qu passags a rgveau, 3'2 La barriére reste baissée 77 minutes (1 heure et 17 o

arriere s'abaisse durant 3, . . 7
minutes pour laisser passer mmute‘s)en une journcee,
un train. |l passe 8 trains 1| 1, parripre reste baissée 25,5 minutes (25 minutes
matin et 14 [l'aprés-midi. . h o0
Pendant combien de temps et 30 SeCO?ld_eS) en une journee.
la barriére reste-t-elle " . ,
baissée en une journée ? La 5ame1’e reste 5atssee 28 minutes. 000
Pour faire de la confiture, Z0€ utilise 2,25 Rg de sucre avec 10 paniersde |
Zoé utilise 3 doses de sucre Sruits.
par panier de fruits. Chaque P :
dose contient 0,750 kg de| Z0€ utilise 22,5 Rg de sucre avec 10 paniers de oo
sucre. Quelle masse de ﬁw‘t&
sucre Zoé utilise-t-elle P -
pour faire de la confiture| Zoé utilise 225 kg de sucre avec 10 paniers de oo
avec 10 paniers de fruits ? fmits.
Chaque semaine, Victor Victor dépense 16,5 € sur 12 semaines. °
achéete 3 journaux qui
coltent 1,50 € piéce. Victor dépense 54 € sur 12 semaines. [ 1)
Combien dépense-t-il en ; . ;
12 semaines ? Victor dépense 64 € sur 12 semaines. 00
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La recolte d'un champ de L'aire de ce champ est de 120 hectares. °
pommes de terre est de
140 tonnes. Cela o
7 représente en moyenne 20 Laire de ce champ est de 7 hectares. (1)
tonnes par hectare. Quelle ]
est I'airz de ce champ ? Laire de ce champ est de 160 fectares. (T Y )
Zoé va prendre 26,5 cl de sirop pendant tout son o
Zoé do;t r;rendre 2,5 cl de traitement.
sirop, ois par jour et - ;
8 pendant 21 jours. Quel Zoéva prendre 66,5 c[de sirop pendant tout son oo
volume de sirop va-t-elle traitement.
prendre pendant tout son - :
traitement ? Zoé va prendre 157,5 cl de sirop pendant tout son oo
traitement.
La consommation totale francaise de lait est de
En France, on consomme 4 68 millions de ltres. ®
en moyenne 6 litres de lait (468 millions ou 468 000 000)
par personne et par mois. . . .
La France compte environ| L@ consommation totale francaise de lait est de
9 65 (65000000) millions 4 680 millions de [itres. o0
d'habitants. Quelle est la| g mifligrds 680 millions ou 4 680 000 000)
consommation totale
francaise de lait en une| La consommation totale francaise de lait est de
annee ? 46 800 millions de Litres. YY)
(46 milliards 800 millions ou 46 800 000 000)
Alols et Victor ont repeint . . . . 1A (s
chacun une facade de leur| Victor utilise 1,5 fois plus de peinture quAlois. | ®
maison. Alois a utilisé 14 kg
1 O de peinture, Victor en a utilisé | q/ictor utilise 2,5 fois plus de peinture quAlois. | ®®
35. La quantité utilisée par
Victor représente combien
de fois plus que celle| ictor utilise 21 fois plus de peinture qu'Alois. ©©®
utilisée par Alois ? f P P quﬂ
La reserve dessence dune| g cangcité totale de la station est de 85 000 fitres. | @
station service est constituée
de 5 citernes de 12000 litres ., .
1 1 Chacune et d'une Citerne de ﬁd CdpdClte tOtd[e d.e h Stdtwn eSt dé 37 005 ﬁtfe& ..
25000 litres. Quelle est la
:fali?::g de stockage de la | 14 capacité totale de la station est de 37 000 fitres. | ®©®
Au début de la semaine, la . roz .y
plante mise en terre par| L@ taille de la plante a été multipliée par 1,5. °
Zoé mesurait 12 cm. Ala fin
1 2 de la semaine, elle mesure|  Lgq taille de la plante a été multipliée par 2,5. @ ©®®
30 cm. Par combien sa
taille a-t-elle € Lataille de la plante a été multiplite par 18. | @@ @

multipliée ?
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Série 5 groupe 28

45 000 cl (450 [) d'eau s'évaporent du lac en une

L'eau d'un lac s'évapore au

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

soleil. On estime que 30 cl journée ®
d'eau s'évaporent par metre )
carré et par heure ,
d'ensoleillement. Un lac a une| 450000 cf (4500 ) d:'eau s,’e'vaporent du lac en PPY
aire de 25 000 m® En une une journée.
journée de 6 heures
d'enso|ei||ement, quel 4 500 000 C[ (45 000 0 d7eau s’évaporent d’u &lC PPPs
volume d'eau s'évapore-t-il ? en une journée.
Les 12 fours produisent 10 950 tonnes dacieren | o
Darcljs .tun1eS tf[sine, cgaqge four une année.
produi onnes d'acier par : :
jour. Quel est le tonnage Les 12foursproc{uzsent 58 950 tonnes d'acier en P
produit en une année (365 une année.
jours) par les 12 fours de . :
jcette )usﬁne 2 Les 12 fours produisent 78 840 tonnes d'acier en e
une année.
Le tunnel sous la Manche est 2,4 fois plus long o
Ur?e petite _entrefgigg v€er8? que le tunnel du Lotschbery.
chaque moins a -
chacun de ses ouvriers. Ceux-| Le tunnel sous la Manche est 3,4 fois plus long o0
CQi Slfl)nt au nombr:e de 23. que le tunnel du Lotschbery.
uelle somme totale verse-t-
elle en 12 mois ? Le tunne[sous h MdnCﬁe est 4,4ﬂisp[us lbng PP
que le tunnel du Lotschbery.
Une petite entreprise Verse| g ientreprise verse 510 600 € par an a ses ouvriers. | ®
chaque moins 1850 € a
chacun de ses ouvriers. Ceux- ] . )
ci sont au nombre de 23 | L'entreprise verse 64 750 € paran a ses ouvriers. | ©@®
Quelle somme totale verse-t-
elle en 12 mois ? L'entreprise verse 1 885 € par an a ses ouvriers. @@ ®
.y _ L'atre du jardin est de 55 m’. °
Un jardin rectangulaire mesure
12,5 m de long et 6 m de . . 2
large. Quelle est I'aire de ce Liawre d'u]ardin est de 65 m’, oo
jardin ?
. L aire du jardin est de 75 m’. e0o
Unle. personne. respire environ Une personne respire 2 205 ltres d'air en 10,5 min.| @
630 litres d'air en 3 minutes.| g, , personne respire 2 205 litres d'air en 10,5 min. ©®®
Quel volume d'air respire-t-
S 6w Ut TS ‘Une personne respire 6 615 litres d'air en 10,5 min. ®®®
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Aprés  sa  récolte, un| Ifarécolté 701,1 tonnes de pommes de terre
agriculte,ur a calculé qu'il a pour 12,3 fa. o
ramassé en moyenne 57
tonnes de pommes de terre| Il a récolté 72,3 tonnes de pommes de terre pour oo
7 par portion d'aire de 3 ha. 12,3 ha.
L'aire totale de son champ
est de 123 ha. Quellel g ricolté 233,7 tonnes de pommes de terre
masse de pommes de terre our 12.3 fia. oo
a-t-il récoltée ? pour 24
Zoé a assemblé bord & bord| L aire de la figure construite par Zoé est de o
deux piéces découpées dans 121,2 cnt’.
du carton : un triangle ayant - -
8 une aire de 56,5 cm? et un L aire de lizﬁgure con.struzteparZoe’estdé 8,2 o0
rectangle ayant une aire de
64,7 cm?. Quelle est I'aire de - : .
. , o000
Zoé ? 655,55 cnr'.
Un carreleur a couvert un ,
ur rectangulaire de Le carreleur a posé 11 carreaux, °
carreaux de faience. Il en a
mis 28 dans le sens de la P
9 longueur et 17 dans le sens Le carreléurapose 43 carreaux; oo
de la largeur. Combien de
;z:ga?“x de faience a-t-il Le carreleur a posé 476 carreaux (Y Y}
En 1 heure, un métier a tisser : ;
’ r .
fabrique 1.m de ruban - 13 13 machines fabriquent 21,5 métres de ruban.
métiers fonctionnant
heures. Quelle longueur
totale de ruban ces 13| 13 yychines fabriquent 97,5 métres de ruban. ®@@
machines fabriquent-elles ? f ’
Le morceau de ce cdble de 45 dm pése 126 g °
Un morceau de 9 dm de long
d'un cable électrique pese| Le morceau de ce cible de 45 dm pése 1260 g oo
1 1 252 g. Combien pése un (1/{g260).
morceau de ce méme cable
de 45 dm de long ? Le morceau de ce cible de 45 dm pése 12 600 g
000
(12/{5600).
‘ag ‘ ‘ °
Un nouveau jardin public a Rl e e o S
été inauguré. C'est un carré . ) ,
de 125 m de coté. Quelle est L'aire d’uﬂfdinpuliﬁ&: est de 500 m’. ( X J
I'aire de ce jardin public ? ) .
L aire du jardin public est de 15 625m’. | ©®®
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Mathématiques Problemes

Série 5 groupe 29

Pour découper son sapin, Zoé a

mis 36 boules qui different Ily a 4 tailles de boules. ®
uniqguement par la couleur et la

taille. Ces boules sont de 9 .

couleurs différentes. Pour chaque I[ya45 t‘uﬂ‘e‘gd‘e 60u[es oo
couleur, toutes les tailles sont

dlgponlbles. Combien y a-t-il de I[_)’ a 180 tailles de boules. PYY
tailles de boules ?

Un commercant recoit une| [y g 8 boites deeufs dans chaque carton. = ®
livraison de 14 cartons d'ceufs.

Chaque carton contient des boites ,. .

de 18 ceufs. Le livreur indique qu'il I[ya32 boites d'aeufg dans cﬁaque carton. | @@
y a 2016 ceufs en tout. Combien n

y a-t-il de boites d'ceufs dans I’y a 1 098 boites d'eufs dans chaque PPN
chaque carton ? carton.

Victor a déposé 36 boules dans son I[y a 324 boules dorées dans le sapin. ®
sapin de Noél. Il n'y a que deux

couleurs de boules : des dorées et s .

des argentées. Il y a 9 boules I[yd45 5oulés dbrees dlmslésapm. oo
argentées. Combien a-t-il de , .

boles durées 2 y I(y a 27 boules dorées dans le sapin. K eee
Zoé a acheté plusieurs paquets Z0é a acheté 1 paquets de chocolat. ®
de sachets de chocolats pour un

prix total de 81 €. Un sachet colte , ,

3 €. Chaque paquet contient 9 Zoé a acheté 3 paquets de chocolat. oo
sachets. Combien de paquets de . .

chocolat Zoé a-t-elle achetés ? Zoé a acheté 30 paquets de chocolat. o000
Pour préparer ses vacances, Victor I[yd 12 déstinationspossiﬁlés cﬁaque

consulte le catalogue d'une agence friode |
de voyages. Sur une année, il a le penoae.

choix entre 48 formules selon la . . .

période de l'année et la destination. I I[y as2 dé“lmimpomwés cﬁaque o0
y a quatre périodes de l'année penodk.

différentes. Combien de . L ”

destinations possibles sont-elles| I[vya 192 destinations vossi scﬁaque
proposées par l'agence de voyage J e’nodép 000
chaque période ? p :

Dans un restaurant, le menu c

comporte un plat principal et un I[y a 74235831?51703515@& ®
dessert. Le plat principal est a choisir

parmi 5 possibilités et le dessert est .

également au choix. Le restaurateur I[y a40 déssertspossz&és o0
peut ainsi proposer 35

combinaisons de menus différents.

Combien y a-t-il de desserts I[ya 175 déssertspossililés. (YY)

possibles ?
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Pour transporter 24 800 boites,

un camionneur les a mises Un caisse contient 41 boites. o
dans des caisses qu'il a ensuite
7 rangées sur des palettes. Il met U . . boi
25 caisses par palette et utilise n caisse contient 62 boites. oo
16 palettes. Combien chaque
caisse contient-elle de Un caisse contient 620 boites. o060
boites ? tien
Victor doit choisir son VTT I[y a 175 couleurs di_'fj"érentes. Y
selon la couleur et la dimension
du cadre. Il a 35 possibilités
8 différentes de choix. Il y a 5 Iy a 40 couleurs différentes. o0
dimensions de cadre. Combien
a-t-il de couleurs différentes .y
y Iy a 7 couleurs différentes. (L 1
Un groupe de touristes a passé Il ya 4 personnes dans ce groupe. [ )
6 nuits dans un hétel et a payé
9 3 240 €. Le prix d'une chambre
d'hétel est de 90 €. Combieny  I[y a 6 personnes dans ce groupe. o0
a-t-il de personnes dans ce
groupe ? Iy a 8 personnes dans ce groupe. | ®®®
Un agriculteur a récolté des I a récolté 3,75 tonnes de pommes de °
pommes de terre dans son terre.
champ qui a une aire de 2,5 ha. . S
1 O Il a calculé que sa récolte| ILarécolté 37,5 tonnes de pommes de s
représente 45 tonnes de terre.
pommes de terre pour 3 ha. . .
Quelle quantité de pommes Ila récolté 375 tonnes de pommes de oo
de terre a-t-il récolté ? terre.
Les 24 000 litres d'eau passenten 2 |
Sous un pont, il passe environ heures.
60000 I|trgs d'eau en 5 heures. Les 24 000 Gitres d'eau passent en 4
1 1 En combien de temps passe- few [ T )
t-il 24000 litres d'eau sous ce Tes.
pont ? Les 24 000 Gtres d'eau passent en 6
000
heures.
Un enseignant a acheté 14 Le lot de ballons coiite 85 €. Y
1 2 livres @ 12 € l'un et un lot de
ballons. Il a dépensé au total Le lot de ballons coiite 227 P
253 €. Combien le lot de €
ballons coate-t-il ? Le lot de ballons coiite 241 €. (Y Y]
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Série 5 groupe 30

elles récoltée ?
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de framboise.

Un voyage en car a colté 2 448 Le car a parcouru 51 ,{'m. °
€. Le prix de revient du voyage
1 est de 2 € par voyageur et pour Le car a parcouru 510 ,{'m, o0
10 kilométres parcouru. |l y a 24
voyageurs. Quelle distance le Le caraparcouru5100 k.m- PP
car a-t-il parcouru ?
Dans une usine de production de I[ya3équzpes d'ouvriers. ®
moteurs électriques, chaque équipe )
2 d'ouvriers produit 27 moteurs par [ ;. 4 -
jour. En 10 jours, cette usine a I ya 53?1“’1733 ouvriers. oo
produit 1 350 moteurs. Combien y .. ) .
a-t-il d'équipes d'ouvriers ? Iy a 7 équipes d'ouvriers. eoo
| ‘ 3,6 litres de sable pésent 10 kg °
12 litres de sable pésent 50 kg.
3 Combien pésent 3,6 litres de ce 3,6 litres de sable pésent 15 kg o0
sable ? . \
3,6 litres de sable pésent 20 kg ~ ®®®
Pour carreler sa terrasse| If doit mettre 9 carreaux dans le sens de la
rectangulaire, Victor a acheté des longueur. ¢
carreaux qui pésent chacun 120 -
g. Cela fait un poids total de 45| Ifdoit mettre 18 carreaux dans le sens de e
4 360 g. Il a calculé qu'il peut en la longueur.
mettre 14 dans le sens de la
largeur. Combien doit-il en )
mettre dans le sens de la Ifdoit mettre 27 carreaux dans le sens de coo
longueur pour utiliser tous les lizlbngueur.
carreaux ?
Un  terrain  de  basket| La longueurduterrainestde1,6m. ®
rectangulaire a une aire de 224
5 m’. Sa largeur est de 14 m.| La longueur du terrainestde 16m. | ®®
Quelle est la longueur du
terrain ? La longueur du terrain est de 160 m.  ©®®
Un agriculteur a embauché 12| fes 12 personnes ont récolté 7,68/53 o
personnes pour ramasser Sses .
framboises pendant 4 heures. Il a dbfr amboise.
calculé que sa récolte représente| fg¢ 12 personnes ont récolté 76,8 /{H
6 en moyenne le ramassage de 1,6 y boi oe
kg de framboises par personne efmm o156
et par heure. Quelle quantité de 4 5
framboises ces personnes ont- Les 12p ersonnes ont récolté 768 k‘g 000
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Zoé a découpé un carré qui| Le carré a un périmétre de 3,40 cm. ®
mesure 85 cm de cété. Quel , Lo o
7 est le périmétre de ce Le carré a un périmétre de 34 cm. o
carré ? Le carré a un périmétre de 340 cm. ®®®
Un groupe de 12 personnes  Le montant de la facture est de o
a passeé 14 nuits dans un 3948 €.
hétel. Le prix de la chambre
8 revient a 235 € par Lemontant dela facture est de oo
personne et par nuit. Quel 611 €
était le montant de Ila
facture de I'hotel pour ce Lemontantdelafactureestde o
groupe ? 49,5 €
Un massif rectangulaire de| g4 largeur de ce massif est de 309 cm.| ®
fleurs a une aire de 12,36
9 cm?®. Sa longueur estde 4 m. largeur de ce massif est de 30,9 cm.. ®®
Quelle est la largeur du
massif ? La largeur de ce massif est de 3,09 cm. ®®e®
Une feuille de papier La feuille a une largeur de 75 cm. °
rectangulaire a une aire de
1 O 12,75 cm?. Sa longueur est La feuille a une largeurde 7,5 cm. | ®®
de 17 cm. Quelle est la
largeur de la feuille ? La feuille a une largeur de 0,75 cm. K ®®®
Pour vider une piscine, il a . . s
tallu faire  fonctionner 4 L@ piscine contenait 1 071hGtres d'eau. ®
pompes pendant 450 . . .
1 1 minutes. On_ a retire on LA piscine com;nazt 107 100 Gtres oo
moyenne 59,5 | d'eau par eau.
pompe et par minute. Quelle . .
quantité d'eau contenait La piscine conte;z:nt 10 710 000 ftres 000
cette piscine ? eau.
La largeur de [étiquette est de o
Une étiquette mesure14 cm 85?"?'
1 2 de long. Son aire estde 11,9 La largeur de [étiquette est de oo
cm?. Combien mesure la 85 cm.
” -
largeur de cette étiquette ~ ra ldryeurdéﬁét@uetteestdéo,&' vee

cm.
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes

Série 5 groupe 31

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Un Airbus vole a la vitesse de 900|  LAirbus a parcouru 915 k. o
km/h. La durée d'un de ses vols A
est de 3,5 heures. Quelle LﬂnﬁusaparcoumZ 150 kyn. oo
distance a-t-il alors parcourue ?|  £'Zirbus a parcouru 3 150 km. | ©®®
, Ces personnes ont travaillé pendant 6,5
12 personnes ont ramasseé 156 kg feures. (6 30 min) o
de fraises. Cela représente une . '
récolte moyenne de 2 kg de| Ces personnes ont travaillé pendant 13 oo
fraises par personne et par heure. heures.
Pendant combien de temps ces o !2
personnes ont-elles travaillé ? UBFFERTTD onﬁiz:zvazﬂép W o000
Dans une usine, 32 ouvriers ont ; S5 Q.
’ Vrier: , )
travaillé pour fabriquer 18816 objets. Les ou s ont travaillé 8]ours
Chaque ouvrier fabrique 21 objets . v 40
oar jour. Combien de jours les| @S Ouvriersont travaillé 18 jours. = ®®
ouvriers ont-ils travaillé pour . 1% .
fabriquer ces objets ? Les ouvriers ont travaillé 28 jours, ©@®
Un enseignant a acheté 16 livres| L'enseignant a payé 17,25 € pour les -
et des petites fournitures autres fournitures.
scolaires. Sa facture s'éleve a . p
: N L' t 117,25 le
341,25 €. Chaque livre colte 14 me’gnzzt;gg:mimm€p0uf 5| eoe
€. Combien cet enseignant a-t-il ’ .
payé pour toutes les autres L'enseignant a payé 217,25 € pour les o0e
fournitures ? autres fournitures.
La vitesse du son est de 340 Lafo uz{r;’zst Z:;f;;g;zfo metres o
meétres par seconde (340m/s). m o6
Zoé¢ entend la foudre 12,5  Lafoudreest tombée a5 250 métres | o o
secondes aprés avoir vu l'éclair. A (4km250m) de Zoé.
quelle distance de Zoé la foudre La foudre est tombée & 6 250 métres
est-elle tombée ? (4km250m) de Zoé 00
La masse de 11,5 m’ de ce carton est de °
Une feuille de carton pése 230 64549
grammes par meétre carrée (230 Lamasse de 11.5 nf de ce carton est de 1
g/m?). Quelle est la masse de 645, (1 kg 6455) o0
11,5 meétres carrés de ce méme 4 4
carton ? La masse de 11,5 m’ de ce carton est de 2 coe

645 g (2 kg 645g)
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Travail individualisé : Mathéematiques Problemes
Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Victor a payé une facture de 186 €

pour la location d'une voiture. Apres (Vmap‘m:oum 930 km. ®
7 avoir rendu la voiture, Victor a calculé .
que cette location lui revenait a 2 € Victor a parcouru 198 k. o0
pour 10 km. Combien Victor a-t-il )
parcouru de km ? Viictor a parcouru 93 Rmn. (Y Y]
Le volume du pot de 14 grammes est de
[
10cl
Un pot de sable de 5 cl pése 3,5
’ 1
8 grammes. Quel est le volume en e D O S G o0
. 20 cl,
cl d'un pot de 14 grammes ?
Le volume du pot de 14 grammes est de
000
30cl
Elle a travaillé 7 heures par jour en °
Une personne a gagné 2275 € en moyenne.
travaillant 25 jours. Elle est payé jpoy .
: t 8
9 13 € par heure de travail. Elle a travaillé e/ie::espar]ouren [ X )
Combien d'heures  a-t-elle .moy : .
travaillé en moyenne par jour ? | Elle atravaillé 9 heures parjouren | o o o
moyenne.
On ouvre 3 robinets pour remplir M 2,5%2355(2@30) CeEpEE °
un bassin de 1800 litres. Chaque assit.
robinet fait écouler 240 litres .
o0
1 O d'eau par heure. Combien de Wi garcipsriisme
temps faut-il pour remplir le If faut 10 fieures vour remolir le
bassin ? f 6 p P 00
assin.
A la féte foraine, Victor et Zoé ont 706 a ioué de . °
fait une partie de fléchettes. lls ont 0¢ a joue deux parties.
1 1 dépensé 45 €. Une partie colte 3 T — ;
€. Victor a joué 7 parties. Zo0é a joué trois parties. oo
Combien de parties Zoé a-t-elle ... .
joué ? P Z0é a joué quatre parties. o000
Pour soigner son cobaye, Zoé a ]
acheté un flacon de médicament quil L€ poids du cobaye est de 50 g. ®
contient 180 g d'un produit. Suivant
le poids de I'animal, il faut donner 40 )
1 2 g de ce produit par jour et par kg.| Le poids du cobaye est de 500g. @ ©®®
Selon le vétérinaire, le flacon
permettra d'appliquer ce traitement .
pendant 9 jours. Quel est le poids Lepou[s du 605‘1-)'3 estdk50005. 000

du cobaye ?

(Ckg)
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Mathématiques Problemes

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

Série 5

groupe 32

est de 1255 (1255 m/s)

Un coureur automobile a fait en La durée de [a course est de 1 heure o
moyenne 55 tours de circuit par

1 heure, sur un circuit de 3 km de La durée de la course est de 1 heure et 30 o0
long. Il a parcouru au total minutes.
247,5 km. Quelle est la durée
de sa course ? La durée de la course est de 2 heures | ©®®

La masse de 1 centilitre de farine est de 0,1

Pour préparer un gateau, Zoé g o
verse 10 verres de farine pour : :

2 une masse totale de 275 g de| Lamasse de 1 centilitre de farineestde 1,1 o
farine. Le volume d'un verre est g
de 25 cl. Quelle est la masse 5 5
d'un centilitre de farine ? La masse de 1 centilitre de farine est de 2,1 | o o o

g
Un client a payé 825 € pour| Lamasse des (?éjets déménagés est d'une o
faire un déménagement sur une demi tonne (500 kg).
distance de 330 km. Le tarif du : S Sor 115,
La masse des objets déménagés est d'une

3 transporteur est de 5 € par tonél 1000 oo
tonne déménagée et par ne( ﬁq)
kilométre. Quelle est la masse| g masse des 05jgt5 dé’ménagés est de deux
des objets déménagés ? tonnes (2000 kg) ooo
Un commergant a regu 48| 1, masse d'une boite de conserve est de 0,5 Kg. ®
cartons identiques contenant
chacun 12 boites de conserve. ,.

4 La masse totale des cartons est La masse dune boite de conserve est de 1 kg oo
de 864 kg. Combien une boite .
de conserve pése-t-elle ? La masse d'une boite de conserve est de 1,5 kg.| ®© @
Un kilogramme de filet de boeuf La personne va payer 20 € ¢
coute 25 €. Une personne en

5 achéte 0,800 kg. Combien va- Lapersonne wpayer40€. b
- ?
t-elle payer ? La personne va payer 60 €. 000

La vitesse moyenne en métres par seconde ~

On a calculé qu'un avion a est de 12,55 (125;5 m/.S).
parcouru en moyenne 1506, 4irocsp moyenne en metres par seconde

6 meétres en 12 secondes. Quelle v est”tg1255 125 5 ﬁ [ X )
a été sa vitesse moyenne en 4 ( »D M, '9‘
metres par seconde ? La vitesse moyenne en métres par seconde coo
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Travail individualise :

Mathématiques Problemes

Tout juste du premier coup = vert — Tout juste apres relecture = orange — une ou plusieurs erreurs = rouge

La quantité d'eau écoulée en 1 minute est de

. o
Un robinet a laissé écouler 39 4,5 litres (4,5 l/m).
litres d'eau en 6 minutes. Quel| 1, oy antité deau écoulée en 1 minute est de

7 est son débit en litres par 5,5 Gtres (5,5 b oo
minute (quantité d'eau )J HLTES ( ’ m)
écoulée par minute) ? La quantité d'eau écoulée en 1 minute est de

. 00
6,5 litres (6,5 [/m).
En 1970, la ville de New York L£apopulation de New York a augmentéde
avait une population d'environ| 4 000 000 habitants entre 1970 et 2010
7800000 habitants. En 2010, sa ' .

8 population est de 8200000 La population de New York a augmenté de oo
habitants. Quelle est| 40 000 habitants entre 1970 et 2010
I'augmentation de sa
population entre ces deux La population de New York a augmenté de coo
dates ? 400 000 habitants entre 1970 et 2010

I[y a environ 14 500 grains de riz dans le
Qn gstime que dans.un sac dle sachet de Victor. ®
riz, il y a 35000 graines de riz - - :

9 par kg. Victor met 0,700 kg de| Iy a environ 24 500 grains de riz dans le oo
riz dans un sachet. Combien y sachet de Victor.

a-t-il environ de grains dans . . .
le sachet de VICtO?’) I[y a environ 34 50057'(11”5 dé nz dhns lé PPN
sachet de Victor.
17T 5 [
Une barre métallique d'un métre Lamasse de (s barre est de .
de long pése 1 750 g. Quelle
1 O est la masse d'une barre de La masse de la barre est de 1575 g. DL
0,90 meétre ?
La masse de a barre est de 2 575 g4. eoo
Un tas de sable pése 425 g et a Lamassedecesableparclestde24g (24 g/cl. = ®
1 1 un volume de 125 cl. Quelle est
la masse de ce sable par Lamassede cesableparclestde3,4g(3,4g/cl). | ©®
centilitre ?
La masse de ce sable par clest de 4,4 g (4,4 g/cl). ©©@®
Le prix de revient de 0,650 km d'autoroute est
. , °
La construction d'un kilométre de 2,9 millions d'euros.
d'une autoroute est revenue en
1 2 moyenne a 6 millions (6000000)| Le prix de revient de 0,650 km d’autoroute est e
d'euros. Quel est le prix de de 3,9 millions d’euros.
revient d'une portion de 0,650
km de cette autoroute ? Le prix de revient de 0,650 km d'autoroute est | o o o

de 4,9 millions d'euros.
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Série 5

groupe 33
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Victor va a pied a la piscine 10 fois Victor habite a 85 m de llzpwcme e
par trimestre et revient en voiture.
1 En un trimestre, il parcourt ainsi a Victor habite a 750 m de la piscine. o0
pied 8,500 km. A quelle distance ; : .
de la piscine Victor habite-t-il ? Victor habite a 850 m de lilpzscme. 000
e R Le chauffage liurevzentenmpyenneaIé’par °
maison pendant 102 jours. Elle a radiateur et par jour.
payé 1 224 € pour le chauffage.  revi y
2 Sa maison possede 6 radiateurs. L cﬁaﬁage l‘i:}ementenmqyenneaI, 7 o0
A combien lui revient, en par radiateur et par jour.
moyenne, le chauffage par ¢ chauffage lui revient en moyenne a 2 € par
radiateur et par jour ? radiateur et par jour e00
Durant le premier trimestre Zoé , , .
est allée plusieurs fois au cinéma. ZoeyeSt allée 12fm‘ ¢
3 A chaque fois, elle paie sa place 7
€ et achete une glace 2 €. Elle a , . .
dépensé en tout 108 € pour ses Zoé y est allée 15 fois. oo
sorties au cinéma. Combien de
fois y est-elle allée ? Zoé y est allée 18 fois. (Y X
Un groupe de 39 enfants a Le prix du camping rmentd 7 € par enfant o
séjourné 14 jours dans un et par jour.
camping. Le responsable du| r, iy £y camping revient a 8 € par enfant
4 groupe a payé 3 822 € pour ce pﬂ;g . e f o0
séjour. A combien revient le et par jour.
prix du camping par jour et Le prix du camping revient a 9 € par enfant coo
par enfant ? et par jour.
Zoé a lu que pour faire un litre Elle a préparé 0,50 cf de boisson. °
de cocktail, il lui faut 16 cl de
5 sirop d'orange. Elle a préparé ﬂllédpféparéo,ﬁcl'dé boisson. Y
un pichet en utilisant 12 cl de
sirop. Quel volume de boisson L, .
a-t-elle préparée ? Elle a préparé 1 cl de boisson. (Y Y]
. - ‘ Une caisse pése 1,2 [. ®
30 caisses identiques pesent 42
6 kg. Quelle est la masse d'une Une caisse pése 1,3 [ (Y )
caisse ? :
Une caisse pése 1,4 L. (X X
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80 000 [ d'eau sont enlevés par heure et par

Une piscine contient 1920000 ®
litres d'eau. Pour la vider il a pompe.
fallu faire fonctionner quatre| 100 00 [ feqy sont enlevés par heure et
7 pompes pendant 6 heures. [ T )
Quelle est la quantité d'eau par pompe.
enlevée de la piscine par 120000 [ d'eau sont enlevés par heure et
pompe et par heure ? par pompe. ooo
Un libraire empile 12 paquets L% aisseurd"unefeuillé est de 0.02 mm. °
de feuilles identiques. Il obtient €p ?
une pile de 48 cm (480 mm) de
8 haut. Chaque paquet contient L%paisseur d'une feuille est de 0,04 mm. @ ©@®
1000 feuilles. Quelle est
I'épaisseur d'une feuille en o .
millimatres 2 L ‘épaisseur d'une feuille est de 0,06 mm. ©®®
Pour faire de la confiture, on a
récolté 15 paniers de mares. Il| L@ masse d'un verre doseur est de 0,1 kg. o
faut 3 verres doseur de sucre
9 par panier de fruits. La masse ) ., cc0 fiun yerre doseurest de 0,25 kg. = ©@®
totale de sucre nécessaire est
22,50 kg. Quelle masse de
sucre  un  verre-doseur [ mgsse d'un verre doseur est de 0,5 k. | 0@ @
contient-il ?
Pour nourrir ses chats, Victor Une boite pése 0,75 kg. [
utilise 92 paquets d'aliment par
1 O an, soit 552 kg. Chaque paquet Une boite pése 1 Rg. [ X )
contient 8 boites. Quelle est la .
masse d'une boite ? Une boite pése 1,25 kg. ooo
Zoé a acheté un CD 14 € et 7 Le prix d'une BD est de 7,5 €, Y
bandes dessinées de la méme
1 1 collection. Elle en a eu pour Leprbcd"une BD est de 8,5 €. o0
80,5 €. Quel est le prix d'une -
BD ? Le prix d'une BD est de 9,5 €. (YY)
14 personnes ont ramasse des| gy yne fieure, une personne récolte 1,25 kg.| ®
myrtilles pendant 7 heures. La
1 2 recolte totale est de 245 K9.| @y yne fieure, une personne récolte 1,75 kg. o®
Quelle est, en moyenne, la
quantite de myrtilles recoltee En une heure, une personne récolte 2,5 kg. eee®

par personne et par heure ?
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